

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — c.
Vidéken . . . 9 K . . . 4 K 50 c.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Garmathy-palota, földszint az udvarban.

Az egyetemi kérdés és az egyházkerület.

A püspök nyilatkozata.

A kormány, mint most már nyilvánvaló, valóságban zsákamacsát játszott a debreceni egyetemmel. Az egyházkerülettől, az egyháztól és a várostól megkivánta a busás áldozatokat, amelyek fejében aztán nem hajlandó mást adni, mint az egyetemi rangot és címet. De azt, ami a főiskolának az egyetemi jellegét megadja: az orvosi fakultást, azt — Pozsonynak szánta. A voltaképeni egyetemet tehát a császárváros szerencsés szomszédjának tartotta fenn s a sokkal jogosabb igényekre hivatkozó Debrecennek pedig egyszerűen csak formalitásokkal szeretne port hinteni a szemébe.

Csak természetes tehát az az elkeseredés, amelyet a kultuszminiszter törvényjavaslata keltett, mikor kipattant az a nagy ügyességgel rejtegetett és leplezett terv, hogy Debrecen csonka egyetemet kap — négy karral, amely azonban tulajdonképpen három. Mert a bölcsészeti fakultást osztották ketté, hogy így az orvosi kar megtagadását valamennyire takargas-

sák. Ez azonban mit sem változtat azon a lényegen, hogy a kormány nem óhajt többet ajándékozni Debrecennek, mint a meglévő bölcsészeti karra néhány új tanszéket. Ilyen olcsón pedig Debrecen kielégíteni nem lehet — egy másik város javára, amely alig ajánlott fel valamit.

A kormány szándéka főként az egyházkerületet lepte meg s érinti első sorban, mert az a teljes egyetem reményében mondott le főiskolájáról, amelyet a csonka nivóra a saját anyagi erejével is emelhetett volna. A tanácskozások alatt, az állam képviselői ezt helyezték kilátásba s bár részletekbe nem bocsátkoztak, de magától értetődő, hogy az orvosi kar a teljes egyetemnek legfőbb tartozéka.

Felkerestük tegnap dr. Baltazár Dezső püspököt, aki az egyetemi kérdésről és az egyházkerület álláspontjáról a következőket volt szíves tájékoztatásul megjegyezni:

A kultusz kormányval folytatott tárgyalások alapja mindig a teljes egyetem volt. Speciel az orvosi kar felállításáról nem volt szó és a dolog természeténél fogva nem is lehetett szó, mert mi csak a meglévő három fakultásunk: a theologiai, jogi és a bölcsészeti kar beolvasztásának a módzatairól be-

szélgethettünk. De csonka egyetemre nem is gondoltunk. Már pedig ez az, amit adni akarnak. **Az egyházkerület különben a várossal egyértelműleg fog eljárni.**

Az egyházkerület nem nyugszik tehát bele a kormány számításaiba, hanem csatlakozik a város által megindított mozgalomhoz és sikraszáll Debrecen érdekeiért. Ez nem is lehet másképen, mert amit a kormány tervez, az nagyon messze esik attól, amit az egyházkerület nagyjelentőségű, történelmi bőkezűségével elérni akart.

Politikai hírek.

Kinevezem önt. A közös hadsereg rendeleti közlönye a következő legfelsőbb kéziratot közli: Kedves Semua altábornagy! Kinevezem önt egész haderóm vezérkarának főnökévé. Bécs, 1911. december 2. Ferenc József s. k.

A szolnoki mandátum. A szolnoki függetlenségi párt vasárnap délelőtt jelöltülést tartott dr. Bozóky Árpád elnöke alatt s egyhangulag Visontai Soma udvari tanácsost jelölték a kerület képviselőjévé. Elhatározták, hogy a jelölésről szóló határozatot ma este küldöttség útján adják tudtára Kosuth Ferencnek és Visontai Somának.

Őszi kalap külör legességek Feketénél.

A gyógyszer.

... Végre, imádott Lucy! Már kezdtem kétségbeesni, hogy egyáltalában nem jön el! — Mert egy félorácskát késtem? Nem tudja-e kedves barátom, hogy a nőknek legszentebb joguk az, hogy mindig későn jöjjenek? Hisz már Ádámnak is várakozni kellett Évára! És egy pontos, pedá s asszony olyan... olyan visszataszító! Különben pedig még jó napot sem kívánt nekem?

Bocsáson meg édes Lucy, de olyan boldogan izgatott voltam, hogy végre...

Megcsókolta mindkét kezét. A hölgy leveti felső kabátját, amelyet a fiatal ember gondosan a szék támlájára helyez.

— Nos, tegye le kérem a kalapját is!

— Ákos, ön sokat kíván tőlem — szólt a hölgy mosolyogva — az az asszony, aki leteszi a kalapját, már félig el van veszve.

— Éppen azért! — tört ki belőle a vágy...

Lucy Hangoosan felkacagott.

— Lám, legalább őszinte! Tehát segítsen...

— Oh örömmel!

Ákos reszkető kezekkel huzta ki a tüt az aranyzőke, illatos hajból.

— Jesszus, milyen figyelmen; szavamra mondom, sokkal több gyakorlatot tételeztem volna önnél föl.

A férfi szó nélkül lehajolt és egy szenvedélyes csókot nyomott a nő hóhéher, barnosony nyakára.

— Huh! — sziszent fel Lucy borzongva. Aztán kicsi ezüsttárcát vett elő kabátjának zsebéből és cigarettára gyújtott. Ákosnak csak akkor jutott eszébe, hogy vendégét cigarettával kínálja meg.

— Köszönöm, már ég is! — felelt Lucy és végignyújtózva egy karosszékekben, kéjesen nézte a füstfelhőket. Majd körültekintett a szobában?

— Nos, hogy tetszik önnek a lakásom?

— kérdé Ákos.

— Hm, nagyon szép, nagyon előkelő minden, kedves barátom, de, hogy az oroszlan barlangjában ily pedáns rend uralkodik. Tudja, itt minden olyan — házias.

Ákos bosszusan dűnyögte magában:

— Ha ezt tudom, feldöntöttem volna egy pár butordarabot és ferdén akasztok fel néhány képet.

Aztán mintegy hosszasan vizsgálva nézte Lucy nagy, kékesszürke szemével a fiatal embert.

— Maga tulajdonképpen nagyon csinos fickó...

Ákos mélyen meghajította magát.

— És határozottan csinosabb, mint a férjem, csak hogy — tudja Isten, bocsásson meg érte, de tulságosan józannak látszik!

— Ön kegyetlen módon bókol, az egyik kacsójával megsimogat, a másikkal megkarmol.

Lucy hintált egy darabig a karosszékekben, azután sóhajta szólt:

— Oh, hogy irigylem azokat az asszonyokat, kik a trobadurok idejében éltek és szerettek. A szerelmesek akkor gitárral hátukon, lebegő hágcson szálltak fel két, három emeletnyire — s hogy forhatott akkor az asszony vére, ki reszke ő vágyakozással hajolt ki az ablakon és egyre remegett, hogy a szerelmes a mélységbe zuhant.

— De Lucy, hisz ön a földszinten la-

Miután nagyon gyenge ősz volt és valódi Angl és Francia kelméim kimaradtak, készitek legdivatosabb férfi ruhákat 30 százalékkal olcsóbb mint szoktam készíteni. Kérem a nagybecsű közönséget ezen ritka alkalmat felhasználni. Kérem egy próba rendelést eszközölni meggyőződik, hogy nagyon olcsó s jó szabásu ruha is. 208 Maradok kiváló tisztelettel:

Steiner Mór

fűrészbő

Hatvan-utca 15. szám.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. dec. 4.

Náray Lajos elnök nyitotta meg az ülést fél 11 órakor.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után

Székely Ferenc igazságügyminiszter válaszul Szemcsányi György képviselő interpellációjára a fővárosi bizottsági tagválasztások körüli visszaélések tárgyában. Utána járt a dolognak és megállapította, hogy a jelentés az elévülés utolsó napján érkezett meg, de nem a bírósághoz, mely annak elbírálására illetékes lett volna, hanem az ügyészséghez, mely a vád képviselőjét nem vállalta. Ebben a feljelentés is megnyugodott, tehát az ügy törvényes befejezést nyert.

Szemcsányi György kijelenti, hogy szerinte az ügyészségnek kötelessége hivatalból eljárni a választási visszaélések ellen. Ez esetben sem elévülésnek, sem egyébnek helye nincsen.

Székely Ferenc igazságügyminiszter rövid válaszában megvédi a királyi ügyészséget.

Szemcsányi György újabb felszólalása után

Beöthy László kereskedelmi miniszter betérjeszti a központi statisztikai hivatal jövő évi munkatervéről szóló jelentést.

Következett a jövő évi költségvetés tárgyalása.

Kereskedelmi tárca.

Hegedűs Kálmán (munkapárti): Örömmel üdvözlö az új kereskedelemügyi minisztert, akinek munkaprogramja a legszebb reményekre jogosít. A jövő évi költségvetés valóságos szociálpolitikai tevékenység. Hogy olyan szép eredményeket értünk el már eddig is, az egyedül a pénzügyminiszter kiváló tudásának és helyes szociális érzékének jele. Különösen a munkások védelméről van igazságosan gondoskodva a jövő évi költségvetésben és erős a hit, hogy a legközelebbi költségvetés még több kívánságot fog kielégíteni. Szól a munkások elégedetlenségéről, hogy a munkásbiztosító törvény, mely az elégedetlenség oka, a legnagyobb gondoskodással lett alkotva s ha mégis hibák vannak, úgy a megélhetési viszonyoknak tulajdonítható. Sürgeti a munkásjóléti intézmények fejlesztését, tekintettel arra a sanyaru állapotra, mely az általános drágaság folytán az országban uralkodik. Az állami munkásbiztosító hivatalnál

előforduló önkénykedésekről szólva, adatokkal bizonyítja, hogy a hivatalnokosztály egyre jobban elkedvetlenedik és mivel állását sohasem látja biztosítottak, hanyagul is végzi kötelességét, ami csak az ország kárára van. Kéri a kormányt, hogy nagyobb jóindulattal viseltessék a munkásbiztosító iránt. Hogy a kereskedelmi miniszter egészséges szociálpolitikát folytathasson, arra szüksége van a képviselőház támogatására s ezt a támogatást a miniszter az eddigi jelek szerint meg is fogja kapni. A költségvetést elfogadja.

Batthyány Tivadar gróf: Hibáztatja, hogy a munkásbiztosító törvény megváltoztatására semmit sem tett ez a kormány, holott ismerte a hibákat és két év alatt elég ideje volt megváltoztatni.

Ismeri a külföldi munkásbiztosító intézményeket, melyek az egész országra kiható áldásos munkát végeznek. Elsőrendű kötelessége a kormánynak is a munkásbiztosító törvény reformja, hogy ezáltal legalább tűrhető állapotokat teremthessünk. A népjólét emelése a legfontosabb nemzeti érdek, tehát mindent el kell követnünk a jólét fokozására. Törekednünk kell a gazdasági téren való megerősödése, mert az ilyen közös ügyes állapot, melyben mi vagyunk Ausztriával, elveszi az ország életerejét és úgy anyagilag, mint erkölcsileg romlásba dönti. Szól az ország nagy szegénységéről és arról a rettenetes adózásról, amellyel ez a szegény ország meg van terhelve. Összehasonlítást tesz más nemzetekkel és adatokkal bizonyítja, hogy Magyarország népe a legjobban van megterhelve adóval, holott itt vannak a legnyomorúságosabb állapotok. Arra kell tehát törekedni, hogy kiragadjuk az országot ebből az állapotból és ne engedjük újabb adókkal megterhelhetni.

Batthyány Tivadar gróf folytatta beszédét. Szemére hányt a kormánynak, hogy az állami tisztviselők drágasági pótleka ügyében tett ígéreteit sem váltotta be. A költségvetést nem fogadja el.

Pető Sándor (demokrata) a drágaság ellen intézkedéseket követel, mert az általános drágaságnak okozói a nagytermelők érdekét szolgáló védővámok és a fogyasztási adórendszer, amihez hozzájárul a nagy ipar kartellje, az iparcikkeket drágító politikájával.

Az értekezleten a törvényjavaslat 78. §-a ellen (a kényszernyugdíjazás!) felszóltak: **Kossuth Ferenc**, **Justh Gyula** és **Chorin Ferenc** főrend, aki úgy akarja enyhíteni a szakaszt, hogy az I. fokú bírák, ha az áthelyezést méltánytalannak tartják és nem fogadják el, teljes fizetéssel mehessenek nyugdíjba.

kik! Aztán meg, ha zenét akar — kérem, egy pillanat alatt beigazítom a hengert.

A mellékszobába sietett és azonnal fonográffal tért vissza.

— Ime! — megforgatta a csavart és a fonográf a honvédeknek egyik indulóját kezdte játszani.

Megvetően bigyettette fel Lucy az ajkát: — Önök modern trobadurok, kényelmesen csinálják a dolgukat! . . .

Majd egyetlen nyomásra felrebbent egy nehéz plüsfüggöny és a sarokban piciny terített asztal volt látható. Egy csészében illatos, hosszuszárú rózsák. Ezüstös kupaku jégbe tett pezsgős palack mellett pedig két finoman csiszolt pohárka.

— Szabad kérném, Lucy, egy kis izelítő . . .

— Istenem, micsoda ünnepélyes előkészületek. Hát mit gondol, meddig fogok én maradni?

— Nos, legalább egy órácskát? . . .

— És pezsgőt hűtött be délutánra?

— Az ám, de a pezsgő a legnemesebb ital, ha az ember . . .

— Ha az ember? . . .

— Ha az ember egy szép asszonnyal ihatik baráti poharat!

— Hát ki mondta, hogy én megteszem azt, kedves Ákos?

— Lucy, igazán nem értem magát. Elfogadja udvarlásomat, százféle módon bátorít. Titkon el is jön hozzám . . . és most egyszerre tegeződni sem akar velem? Hihetetlen ellenmondás.

— Hát nem tudja, kedves barátom, hogy minden nő az ellentétek foglalatja?

— Csak azt tudom, Lucy, hogy maga engem halálra kinez és hogy ezt tovább nem bírom.

Ezzel egy székre vetette magát és lázas fejét tenyerébe hajtotta.

Lucy két rózsát vett ki a tartóból és könnyedén megsimította vele Ákos homlokát.

— Nos? Haragszik a publi?

Ákos meg akarta ölelni, de Lucy ügyesen kiszabadult.

— Tudom már, mi tartóztatja még attól, hogy a kedvesem legyen. A férje mintaférj és én azt hiszi, hogy nem is csalta meg soha . . .

— Ugy van!

Sághy Gyula, **Holló Lajos** és **Egry Béla** felszólalásai után a miniszter is hozzájárult a módosításhoz; miután azonban ez már pénzügyi kérdés, előbb letárgyalja azt a pénzügyi miniszterrel.

Hozzájárult az értekezlet ahoz is, hogy csütörtöktől a Ház tanácskozásai 1 órával meghosszabbítottassék és a véderő vitó félbeszakítottassék.

Erre vonatkozólag a Bud. Tud. késő esti kiadásában közli, hogy az idő előrehaladottsága folytán végleges megállapodottságról szó sem lehetett, mert a tanácskozásokat holnap délelőtt 11 órakor folytatják, a mikorra a kormány tagjai is megbeszélhetik a megállapodások részleteit.

Ekszer és aranyemüeket

a legnagyobb választékban legszebb kivitelben legolcsóbban beszerezhető

Kostya János ékszerész és óras üzletében

Széchenyi-utca 1. Ref. kistemplommal szemben.

Javítások pontosan eszközöltetnek. 56

Khuen megy — Szukács jön.

A vezérkari főnök bukása.

A Konrád ügy.

Hötzendorfi Konrád vezérkari főnök váratlan felmentése újra homlokterbe állította a véderőreform kérdését. Az ellenzék, amely a fegyverszünet megkötése óta feladatának komoly teljesítését folytatta, abban reménykedik, hogy a katonai reform ellen felfüggesztett, de fel nem adott ellentállásával megdöntheti a kormányt és küzdelmének igazolását látja a vezérkari főnök fölmentésében.

Konrád tábornok egy idő óta a politika veszedelmes utvesztőjébe is elkalandozott, csak hogy a hadvezetőség terveit mielőbb keresztülrészakolja. Ő volt az, aki a véderőreform kérdésében felvetette a provizorium eszméjét s a mérvadó köröket olyan ideiglenes megoldásra igyekezett rávenni, amely tekintet nélkül a tárgyalás alatt levő véderőjavaslatok sorsára, már a jövő esztendőre követelte az ujoncjutalék és a létszám jelentékeny fölemelését.

— Most hát . . . maga téved. Nagy huncut a maga férje. Ismerem. Tíz esztendeje vagyok a legjobb barátja.

— Látszik.

— Tudja, mi az ő neve a mulatók világában? Szeparé Gyurka!

— Ah!

— Két gyönyörű kóristanő a multkor megtépázta egymást érette.

Lucy szemei villámokat szórtak.

— Tovább! Tovább! — lihegte aztán.

— A mult esztendőben, a mikor maga fürdön volt, ő egy ősbudavári hölgygyel Svájcba utazott, most egy spanyol énekesnővel barátkozik, a ki . . .

— És ez mind igaz!

— Isten engem úgy segítjen . . . oly igaz . . . mint a hogy magát szeretem!

Az asszony hirtelen magára kapta kabátját, kalapját és még a tükörbe sem nézett.

— Az Istenért Lucy, mi baja?

— Ne fáradjon tovább, barátom . . . köszönöm, nagyon köszönöm . . . újra szeretem a férjemet.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szin szappana

Az ellenzék erélyes fellépése kapcsán a miniszterelnök arra az álláspontra helyezkedett, hogy a véderőreformmal együtt járó óriási megterhelését a nemzetnek csakis a két éves katonai szolgálattal és a katonai büntetőperrendtartásnak modern és nemzeti szellemben való átalakításával képviselheti.

Azonfelül szükségesnek és elkerülhetetlennek jelentette ki a kilences katonai program teljes végrehajtását, ami Konrád tábornokban megint heves ellenzére talált. Buknia kellett és bukása a magyar ellenzék diadala.

A Zeit most arról ír, hogy a magyar ellenzék erélye mellett Khuen-Héderváry a véderőreformot keresztül nem viheti; új embernek kell tehát következnie, aki nem volna más, mint Lukács László, akit állítólag már értesítettek is Justhék, hogy őt teljes erővel támogatják.

Aehrenthal gróf helyzete.

A Berliini Tageblatt ma ideérkezett száma feltűnő bécsi híradást közöl, amely így hangzik:

Olaszországtól függ, hogy Aehrenthal gróf, aki diadalmasodott Konrád vezérkari főnök felett, győztes marad-e, vagy sem? Ha Olaszországot sikerül kevésbé drasztikus eszközökkel, mint Konrád akarta, elriasztani attól, hogy a háború színterét a Balkán-félszigetre kiterjessze, úgy gróf Aehrenthal politikája igazolva van és állása, amely a vezérkari főnökkel vívott párbaja folytán némiképpen megrendült, megint megszilárdul. Legalább Ferencz Józsefnél számíthat rá. De ez az a pont, mely az epizódnak komoly jelentőséget ad. Amint az uralkodó császár és király a diplomata mögött áll, úgy áll a jövő császár és király a katonaság mögött. A trónörökös sajnálja a vezérkari főnök vereségét és ez oly kilátást nyújt a jövőbe, amelylyel már most számolni kell. Hötzendorfi Konrád azzal a biztos várakozással távozhatik, hogy egykor vissza fog térni. Ha majd az otthon és Németországban egváránt tisztelt Ferencz József császár és király lehunyja a szemét, Ausztria-Magyarországban nemcsak miniszterváltás lesz, de meg is fog változni az egész mai rendszer is.

Egy szerajevo-i táviratunk szerint a Bosnische Zeitung azt jelenti, hogy gróf Aehrenthal külügyminiszter a közte és báró Konrád volt vezérkari főnök között támadt konfliktus következtében szintén beadta lemondását. A király ezt azonban nem fogadta el. Bécsben a szerajevo-i lap ez értesítésének megbízhatóságát kétségbevonják.

Goldstein Karolina

Elő debreceni orvosilag elismert
mellfűző és háskötő műterme
a megyeháza I. szobájában



Miklós utca 5 szám alá
saját há-
szamba lett áthelyezve

miért is a raktáron levő legújabb reform fűzők le-
szállított árban kerülnek
eladásra, mértékután szab-
va bármilyen érzékeny
alakra u. m.: legújabb
halosont n. lkál valamin.
has és osipó fűzőz, há-
skötők mindegyike rend-
szerű kivitelben 6 óra
alatt készült, tisztítás és
javítás bármilyen gyárt-
mányú olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Megyei és helyi telefon 736. 201

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság

Debreczen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékönyvekre
és folyószámlára s állandó jellegű be-
tétetek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize
a betétkamat-adót is. 542

Az olasz-török háború.

Milano, december 4.

A turini „Stampa” tiltakozik az ellen, hogy Golz német tábornok a török sebültek javára indított gyűjtés élére állott. A „Stampa” követeli, hogy Golz hagyja el az aktív katonai szolgálatot és azt mondja, hogy Vilmos császárnak el kell tiltania a tábornokot ettől az állásfoglalástól.

Róma, december 4.

Hivatalos körökben a leghatározottabban megcáfolják néhány itteni lapnak azt a híret, mintha Olaszország szakítani készülne a hármasszövetséggel. Az a hír, hogy Olaszország 1912 tavaszán Ausztria-Magyarországgal szemben mozgósítást tervezett, szintén minden alap nélkül való. A „Tribuna” szerint a hármasszövetségei okvetlenül meg fogják ujítani.

Róma, december 4.

A Stefani-ügynökség dernei jelentése szerint tegnap mintegy ezer török és arab megtámadta csapataink déli szárnyát, de a heves ágyutüz csakhamar visszazorította őket.

Róma, december 4.

Az itteni lapok szerint Tripolisz környékén az olasz csapatok erős győzelmet arattak egy török seregen, amelyben tüzéség is volt. Az olaszok az egész háború alatt nem szereztek annyi ágyut zsákmányul, mint most.

Konstantinápoly, december 4.

Hír szerint az ottomán szociálisták az összes balkáni államok elvtársait Konstantinápolyban kongresszusra akarják összehívni.

Tripolisz, december 4.

Ma semmi nevezetes nem történt. Az V. és VI. dandár megszállotta keleti frontunk hadállásait és felváltotta a bersagliere gránátosokat és az alpesi vadászokat. A Bairam-ünnep eddig minden incidens nélkül folyt le. A városban nyugalom uralkodik.

Benghaziából érkezett szikratávirat szerint az ellenség sorai ritkulni látszanak. Mult éjszaka beduin csapatok bukkantak fel hadállásaink közelében, de az első ágyulövésre szétszóródtak.

Mint most kiderül, az ellenség mult hó 28-iki veresége Goeffri mellett komolyabb volt, sem mint azt az első hírek után hinni lehetett. Az Avangiri törzs 28 vezére és előkelő embere is elesett.

Jean Carréres állapota kitűnő. Már elhagyta az ágyat.

Konstantinápoly, december 4.

Hír szerint a porta tiltakozott a hatalmaknál a meg nem erősített Seik Szaid és Mokka bombázása ellen, mely a nemzetközi jogba ütközik.

Páris, december 4.

A Havas-ügynökség jelenti Tripoliszból: A Re Umberto hadihajó bombázta Taidorát.

Beteg a király.

Nátha, köhögési inger.

A tegnapi nap folyamán az a hír terjedt el Budapesten és Bécsben, hogy a király beteg. A híresztelés csakhamar különböző formát öltött, mint ilyenkor rendszeren, mikor az agg király megtámadott egészségéről van szó. Szerencsére a fantasztikus hírek nem bizonyultak valóknak. Felhivatalosan a királyról ezeket jelentik Bécsből:

A király szombaton könnyű indispozícióban szenvedett, melyet a több het óta először történt kikocsizása napján uralkodó rossz idő idézett elő. Ő felsége könnyű nátha és köhögési ingert kapott, a mely december másodikán a felség éjjeli nyugalomát is valamelyest megzavarta. Mindazonáltal ő felsége tegnap Schönbrunnból ismét bekocsizott a Hofburgba, a hol az új biborosok süvegfeltételi ünnepélyén vett részt. A mintegy másfél óra hosszat tartó ünnepély folyamán ő felsége a fáradtság legesekélyebb jelet sem mutatva. Este részt vett a biborosi lakomán, a melyet a schönbrunni kastélyban adtak és a legjobb hangulatban mintegy félóra hosszat cserclét tartott.

Az elmúlt éjszakát ő felsége teljesen zavartalanul öltötte. A katharus nyomai teljesen eltűntek. A felség ma elvégezte terjedelmes munkaprogramját. Reggel résztvett a kastély kápolnájában mondott misén, majd magánkihallgatáson fogadta Károly István főherceget, azután pedig több főméltóság, a többi között Georgi Landwehrminister és Tischljár csendőrségi felügyelő jelentéseit fogadta, utóbbi több tiszttel a csendőrség tervbevett új egyenruháját mutatta be, melynek minden egyes részlete fölülte érdekelte a felséget. Az uralkodó ezután báró Skerlecz miniszteri tanácsos és Schiessl lovag kabinetirodai igazgató jelentéseit hallgatta meg.

Egyház és iskola.

Javító és pótló képesítő vizsgálata. A debreceni ref. tanítóképző intézetben a decemberi pótló és javító képesítő vizsgálatok sorrendje a következő: jelentkezés december 14. írásbeli vizsgálatok ideje december 15-16, a gyakorlati vizsgálatok december 18-19.

Feltámasztott egyesület.

Ujraalakuló közgyűlés.

Az idestova negvedszázad óta szünetelő debreceni kertész-egylet alapítói és azok jogutódai vasárnap délelőtt 11 órakor közgyűlést tartottak a városháza könyvtárszobájában, Szentesi János elnöklete alatt, melyen kimondták, hogy az egyesület újra megkezdje működését.

Legelőször Rácz Lajos gazdasági egyesületi titkár tett jelentést az egyesület vagyoni állapotáról. A kertészegylet volt elnökének, néhai Simonffy Imre polgármesternek végrendeleti végrehajtója, dr. Nagy Lajos ügyvéd jelentette, hogy a 7 külön alapítvány összege 1887 február 2. óta (846 frt és 78 krajcár) takarékpénztárban kamatozik. A betétkönyv az egyesület rendelkezésére áll. Ez az összeg azóta a kamatok kamatjával a 3500 koronát meghaladja.

Az egyesületi házat a város a 292/1902. számú közgyűlési határozattal 11.660 korona értékben átvette, erről értesítette is végzésileg a kertészeti egyesületet, azonban az egyesület nem határozott és a pénz még megvan. A kamatokkal bizonyára meghaladja

Mauk József férfiszabó

üzlete Szent Anna-utca 5 szám.
Nagyválaszték magyar, angol
és francia szövet ujdonságokban.

a 16.000 koronát. Tehát az egyesületnek tekintélyes, 20.000 korona körüli vagyona van, a mivel eredményesen veheti fel újra a működését. Lehet, hogy ezenkívül is van még az egyesületnek követelése, a mit tisztázni kell.

Ezután a jelen volt alapítók megalakították a tisztkart. Elnök lett Kardos László, alelnök Szentesi István, jegyző Rác Lajos, pénztárnok Gaszner Géza, számvevő Gyürky Sándor. Majd megalakították a 30 tagú választmányt, melynek tagjai lettek: Vecsey Zoltán, dr. Varga Elemer, Jeney Miklós, Tóth István, Telegdi György, dr. Sz. Nagy Kálmán, Szabó Miklós, Simonffy Emil, Sesztina Jenő, Rickl Géza, Oláh Imre, Muraközy László, Márton Imre, dr. Nagy Lajos, Komlóssy Dezső, Kaszanyitzky Endre, Hutflész Kázmér, Szabó Sándor, Fereuczy Elek, Dalmy Barna, Dusa József, Budaházy Albert, Csanak József, Sebes János, Oláh Géza, dr. Bruckner Ernő, Berger Andor, Szikszay Lajos, Kerekes Géza és Nánássy Lajos.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Vármegye.

Támadás a korcsma előtt. Hajduhadházról jelentik a királyi ügyészségnek, hogy Begoly Imre ottani lakos, aki nemrég szabadult ki a szegedi börtönből, ahol súlyos testisértésért több hónapot ült, a Vadas korcsma előtt részeg állapotban megtámadta Paulai Károly harmincyolc éves géplakatost és Kovács Ferenc negyvennyolc éves földmivest. Mindkettőt alaposan elverte, sőt Kovácstól egy hat literes borosüveget is erőszakosan elvett. A csendőrség megindította a nyomozást s az iratokat tegnap betérjesztette a kir. ügyészséghez.

Megtámadott korcsmáros. Horenstein Béla hajdubagosi korcsmáros vasárnap este vendégek hiányában korán bezárta az üzletet és aludni tért. Éjfél tájban erősen zörgettek az ablakán. A korcsmáros rablótámadástól tartott és előkapta a revolvert.

— *Ki az, mit akar?* — kiáltotta ki az ablakon.

— *Italt zsidó!* — volt a válasz.

Erre Horenstein felnyitotta az ablakot és revolverét fenyegetőleg kitarította, hogy elriassa a duhaj alakot. Az ismeretlen ember, akinek lehet, hogy talán rabló szándéka is volt, rálőtt a korcsmárosra, akinek egy srét a homlokát surolta is. Horenstein erre revolvert rásütötte a támadóra, aki feljajdult és elmenekült. A lövések zajára elősiető szomszédok üldözni kezdték, de eredménytelenül. Nem sikerült elfogni a támadót, aki a Horenstein állítása szerint is, alaposan beléhejtett rugva. A csendőrség megindította a nyomozást, de ez ideig nem akadnak a tettes nyomára. Horenstein a támadás után lejtött a debreceni kórházba, ahol könnyű természetű sebeit beköltözték, azután haza bocsátották.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Csúsz, köszvény, reuma ellen legjobb házi szer a híres

Király-Balzsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb esetekben is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti. 62-1. Fog és fejfájás 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. Teljes használati utasításul. Kapható a teletároló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

Előadás a gyermekvédelemről.

A napról-napra új meg új alakban felépő modern szociális bajok egyik legsürgősebb és legrokonszenvesebb fajtájának, a gyermek-proletariatusnak megismertetésére adott alkalmat a Kath. Népszövetség vasárnapi értekezletével. Az értekezlet változatos műsorával messze kiemelkedett a hasonló értekezletek közül s egész ünnepélyllyé szélesedett. Az igazgatóság előre remélvén a rendkívül aktuális tárgy iránt való meleg érdeklődést, a kath. főgimnázium tornatermét rendezte be az alkalomra s nagyon szükséges volt az előrelátás, mert a nagy méretű helyiség is egészen megiegt, sőt a karzat is tele volt érdeklődő közönséggel.

Az értekezletet az óriási közönségtől lelkesen elénekelt magyar himnus vezette be, mely után Kresznerics Ferenc helyi igazgató olvasott fel a német munkásmozgalmakról. Nem száraz elmesztetés volt az ő felolvasása, hanem ragyogó, színes festése azoknak az impressióknak, melyeket a nyáron Mainzban tartott 58-ik német kath. nagygyűlésen szerzett.

A felolvasás mély hatást ért el s hogy mennyire átértékelték az abban letett nagy igazságokat, a lelkes ováció bizonyította, melyben előadása végén a fáradhatatlan igazgatót részesítették.

Ezután Fuszek Iona szavalta el Tompának „Tornácomon” kezdetű költeményét. A szavalónak az óriási termet teljesen betöltő, kellemesen csengő hangja, szép előadása kellemesen érintette a közönséget és őszinte tetszésnyilvánítást aratott.

Az értekezlet központja azonban Keményfy K. Daniel, esztergom-vizvárosi plebános előadás volt a keresztény gyermekvédelemről. Hosszu, de mindvégig fokozódó érdeklődéssel hallgatott előadásában rámutatott a gyermekvédelem tényére: a gyermekbűntények 1000 órá számára. Majd előtárta a gyermekülles okait. Megrendítő volt a kép, mely itt a halgatóság elé tárult. A romlottságra vezető olyan tényezőkről emelte itt fel a fegyvert a dologgal állandóan közvetlenül foglalkozó előadó, melyek látni is szemek előtt ismeretlenek. Az átöröklés, az elhagyatottság, a romlottságra vezető foglalkozás, mely sokszor a legromlottabb helyekre utat nyit a gyermeknek, a fiatalokban gyárakban való foglalkoztatás, a lelketlen szülők részéről bűnre való szoktatás, sőt kényszerítés, a gyermekvásárlás stb. sorban kerültek tárgyalás alá s maguktól megérlelték a tudatot, melyet a kiváló előadó következtetésképp levont, hogy itt segíteni kell. A hazának, a társadalomnak, egyháznak közös érdeke e szerencsétlen gyermekek megmentése.

Minden zülött gyermek negatív érték s egész életén át, esetleg utódaiban is elősködő metely a társadalom testén, minden megmentett gyermek pozitív érték a hazára, társadalomra, egyházra.

Ennek átérzése hozta létre 2 év előtt a keresztény szeretet országos gyermekvédő művet. Addig is volt hazánkban ez irányú törekvés az országos gyermekvédő liga részéről, mely szintén elismerésre méltó munkát végzett. Azonban a gyermekmentés egyik főtenezője a lélek megmentése, elfordítása a bűntől s odavezetése a nagy gyermekbaráthoz, Jézushoz. A liga vezetését pedig olyan irányzat sajátította ki, melynél csak türt dolog a lélekkel való törődés, a vallás erkölcsi nevelés. Ezért alakult a ker. szeretet országos gyermekvédő műve, mely elsőnek tekinti a lélek megmentését, de nem feledkezik meg a testről sem, gondoskodik arról is s úgy iparkodik azt ápolni, hogy a megmentett gyermek később kevés igényű, munkára nevelt s így hasznavehető tagja legyen a társadalomnak. Evégből elhagyatott gyermekeket gond-

zásába vesz, örökbe ad, jó családnál fizet értük s gondjukat viseli felnevelkedésükig. Az egyesület alapító tagjai 200, rendes tagjai évi 2 koronát fizetnek s ezért az egyesület havi közlönyét is kapják. Az egyes városokban begyűlt tagsági díj ott marad, mert azon város szegény gyermekeire fordítatik. Végül felszólította a közönséget az egyesület támogatására, hiszen hazafias, socialis, keresztény szeretetből fakadó dologról van szó.

A meggyőződéssel előadott felolvasásnak bizonyára nemcsak a közönség lelkes éljenése, hanem a nagy fontosságú ügy fellendülése lesz az eredménye. Taggyűlés már meg is kezdődött s jelentkezéseket a népszövetségi csoportvezetőkön kívül a plebánian is szívesen fogadnak.

Erre Alber Lujza zenetanárnő ült a zongorához s egy Magyar rapsódiát játszott el. A hatást minden szónál jobban kifejezte az a tény, hogy nem szünetelt a taps, míg újra a zongorához nem ült s egy szép magyar népdalegyveleget játszott a nála megszokott bravurral, könnyedséggel.

A sikerült értekezlet a Szózat elénekléseivel a leglelkesebb hangulatban ért véget s a közönség hazafias és socialis érzésében gyarapodva oszlott szét.

Football.

N. A. C.—D. K. A. S. E. 1—0.

Október 22-én már találkozott a két csapat. Akkor a K. A. S. E. győzött 3—0 arányban. A N. A. C. azonban azon a címen, hogy a K. A. S. E. csapatában idegen club részére igazolt játékosok szerepeltek, óvást adott be a Magyar Labdarúgó Szövetségéhez. A Szövetség az óvásnak helyet adott s a mérkőzés újból va ó lejátszását rendelte el. A megismételt mérkőzésen a N. A. C. győzött, bár a játék képe azt mutatta, hogy a győzelmet inkább a K. A. S. E. érdemelte volna meg. Az első félidő első percében a N. A. C. balszélső részén Grell (voit D. T. E. játékos) erősen potya szinezetű gólt ért el, amelyet a K. A. S. E. sikeres védekezése következtében megtoldani nem tudott. Az első félidőben a N. A. C. volt fölényben, de szép játékokat produkálni nem tudott. Halfe-time után a K. A. S. E. óriási fölénybe került, csatársora számtalanszor nyomult fel igen veszélyesen ellenfele kapuja elé, szebbnél-szebb lövések veszélyeztették a N. A. C. hálóját minden pillanatban kiegyenlítővel kecsegtetve. Hiába! A szerencse a N. A. C. mellé szegődött, de még minden szerencséje mellett is kikapott volna, ha nincs olyan kellemetlenül jó kapuvédője. Hirschfeldnél kitünőbb kapust régóta nem láttunk a D. T. E. pályáján. Győzelmét — tegyük hozzá Pyrhósi győzelmét — a N. A. C. neki köszönheti. Moravetz bíró inkább a N. A. C.-hoz huzott.

A D. T. E. I.—D. T. E. II. egy negyvenöt perces tréningmérkőzése az első csapat 2—0 győzelmével végződött.

A D. T. E. a jövő vasárnap a N. A. C.-al bajnoki mérkőzést játszik. A M. L. Sz. t. i. helyt adott a D. T. E. óvásának s a már két részben megtartott bajnoki mérkőzés eredményét megsemmisítette. Megtörténik tehát az a hihetetlen eset, hogy a N. A. C. egy fordulón ötször látogat Debrecenbe.

JEGYGYŰRŰK

menyasszonyi ékszerek, órák
ezüstneműk, legoicsóbban

Sándor Armin

jegszolidabb alapon álló üzletében
Debreczen, Piac-u. 41.
Dréher sósarsark mellett.

Valódi prágai sonka

Napota friss szepességi és bécsi Virslí. Mindennemű halak és sajtok gazdag választékban

Albert László fűszer-, bor- és csemegekülönlegességi üzletében
Szent Anna és Varga-utca sarkán.

Városháza.

Amire van pénz és amire nincs.

A debreceni löeget, melynek főlövész-mestere Rostás István rendőrfőkapitány, folyamodott a városhoz 2000 korona segélyért, hogy két golyófogó dombot készíthessen, miután a kerítés építése 4000 koronába került és az egyet vagyonát teljesen felemész-tette. A tanács a 2000 koronát megszavazta a löegetnek, melynek tagjai mind jómódu emberek és kedvtelésből űzik e sportot. Erre van pénz.

Az óvónők és menházvezetőnők az általános drágaságra tekintettel 30 százalékos drágasági pótlékokat kértek, ami kevesebb 2000 koronánál. A tanács elutasította kérelmüket, mert erre sincsen pénz.

Az állam a gyenge elméjű gyermekek részére kisegítő iskolát létesített, vállalta a tanerők fizetését, az intézeti orvos 100 korona tiszteletdíját és ad még 300 koronát évenként a dologi kiadásokra, a város azonban tartozik állandóan helyiségről gondoskodni. A miniszter — egész helyesen, — úgy értelmezte ezt, hogy a város az iskolát megépíti, hiszen örülni kell minden új, közoktatási intézménynek. Az „iskolák városának” tanácsa azonban nem így értelmezte a megállapodást, hanem úgy, hogy ad ugyan helyiséget állandóan, de nem épít. Hogy milyen helyiséget ad most is a kisegítő iskolának, arról jobb nem is beszélni.

Nagyon jellemző ez a három tanácsi háttérzet, melyet a hétfői ülésen hoztak alig 10 perc időközben. Kiragogy belőle az a következtetés, mely éles elmével tudja megkülönböztetni a városi tanács, mi az általános közérdek, mi a jogos és a nemjogos magánérdek. Difficile est satyram non scribere...

Tanulmányozás céljából. A gyáripárosok országos szövetségének debreceni fiókja, a munkáslakások építése ügyében megkereste a városi tanácsot, hogy foglalkozzék e kérdéssel. A tanács a beadványt tanulmányozás céljából kiadta Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnoknak.

Nem lesz az idén jégpálya. Az ideiglenes jégpálya elkészítésére tudvalevőleg a tanács utasítást adott a mérnöki hivatalnak, melynek jelentése azonban arra vall, hogy a 4000 ölnyi területen a terna-burkolatu jégpályát az idén már nem lehet elkészíteni, mert előbb helyre kell állítani a Péterfián a burkolatot, mert az anyagot nem lehet kiszállítani, az általajt le kell hengerezni, de az most nedves, a hengerezés lehetetlen; a terna-burkolatot 10 munkanap alatt el lehet ugyan készíteni, de csak az számít munkanapnak, mikor a lég hőmérséklete 0 fokon felül van. A főmérnök ezek alapján javasolja, hogy a jégpályát csinálják meg a jövő — nyáron. A tanács ilyen körülmények közt lemondott az ideiglenes jégpálya építéséről.

Az erdei iparvasut. A város ismét tovább épített az új vágási területeken erdei iparvasutját, melynek közigazgatási bejárása december 14-én lesz.

Közyűlések a városházán. A városháza nagytermében december 10-én a Vöröskereszt egyet, 11-én a városi törvényhatósági bizottság, 12-én Hajdumegye tartja közgyűlését, 13-tól pedig karcseny utánig a műpartoló egyesület rendez képzőművészeti közgyűlést a városházán.

Az új városi bérház boltjai. Még hozzá sem fogtak az új városi bérház építéséhez, már is erős a versengés a boltok bérletéért. A régi bérházon kívül Lőfkovits Arthur ékszerész is kért helyiséget. A boltbérletekre fix összegű ajánlatot csak Szent-Királyi Tivadar tett, a ki 6000 koronát ajánlott meg, azonban a tanács 10,000 koronát kér. A leghelyesebb volna nyilvános árverésen adni ki a boltokat.

Hajduszováti kiscgazdák kérelme. Debrecen városának több ezer holdas birtoka van a hajduszováti határban, melyet az odavaló kiscgazdák szeretnének bérbe venni. A kiscgazdák folyamodványát 5 tagú küldöttség adta át a polgármesternek, akit arra kértek, hogy a birtokot árverés nélkül, a mostani bérösszeg mellett nekik adják ki.

Az új városatyák igazolása. A város igazoló választmánya hétfőn délelőtt 11 órakor tartott ülést Márk Endre udvari tanácsos elnöke alatt, melyen jelen voltak Jánosi Zoltán, Kardos László, Kernhoffer József, dr. Freund Jenő, Lestyán Adorján és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző. Miután a választások ellen fellebbezés nem érkezett be és a választási küldöttségek jegyzőkönyvei ellen alaki szempontból nem merült fel kifogás, a megválasztott városatyákat igazolták.

Városi üzemek szénszükséglete. A városi üzemek szénszükségletének szállítására 2 ajánlat érkezett: az északmagyarországi és erdélyi bánya r.-t. ajánlata. Az északmagyarországi az aknaszén vagonját 184, a másodrendű szénét 165, az erdélyi az aknaszénét 183, a másodrendűt 155 koronáért szállítja. A főmérnök az északmagyarországi ajánlatnak elfogadását javasolta, mert az kevesebb kint tartalmaz. A tanács még nem döntött.

Drága a piac. Mandel Márkus, a városi szegényház vállalkozója folyamodott a tanácshoz, hogy az elviselhetetlen piaci drágaságra tekintettel emelje fel az elmezés díjait. A tanács adagoként 5 fillerrel emelte a vállalkozó díját október 1-től visszamenőleg a jövő év július 1-ig.

Pályázatok a városnál. Az új szervezeti szabályzatban rendszeresített állásokra ma hirdeti meg a pályázatot a főispán. Betöltésre vár a gyámpénztárnoki, adófőtiszt és mérnöki 2600 K törzsfizetéssel, 800 K lakbérrel és 800 K városi pótlékkal, az árvaszeki iktató, kiadó és irattáros, a levéltárnoki és katonai iktatói állás 2000 K törzsfizetéssel, 720 K lakbérrel és 600 K városi pótlékkal, a katonai segédnyilvántartói, rendőrségi büntetősp. n. z. behajtói és rendőrségi kézbesítést vezetői állás 1400 K törzsfizetéssel, 640 K lakbérrel és 400 K városi pótlékkal. A pályázati kérvények december 20-án, délután 5 óráig nyújtandók be a főispáni hivatalhoz.

Új tagok a muzeumi bizottságban! A városi tanács az elhalalozás folyán megüresedett muzeumbizottsági tagsági helyekre Komlóssy Dezső ügyvédet és dr. Szabó Márton tanárt, míg a muzeumnőr helyettesévé dr. Ecsedi István tanítóképző tanárt választotta, a kinek tiszteletdíját 400 koronában állapította meg a muzeumi költségvetés terhére.

Névszerinti szavazások. Kovács József polgármester értesítést küldött a törvényhatósági bizottsági tagoknak, hogy a legközelebb tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen a következő ügyekben fog névszerinti szavazás tartatni: 1. A Suba Sándor és neje tulajdonát képező Hadhazi-utca 16. számú házastelek megszerzése felett (harmad izben). 2. Az Oláh Imre tulajdonát képező Széchenyi-utca 20. számú házastelek megszerzése felett (harmad izben). 3. A Böszörményi Imre és neje tulajdonát képező Meszena-utca 9. számú házastelek megszerzése felett (harmad izben). 4. A Márkus Miksa tulajdonát képező Vendég-utca 4. sz. házastelek megszerzése felett (harmad izben). 5.

A Perge-fele J zsef k. r. here g-utcai ház utáni ondódi föld eladása felett (harmad izben). 6. A néh. Lókody Balintné örökösei tulajdonát képező Késes-utca 43. sz. házastelek megvétele felett (első izben). 7. A Bethlen-utca 13. számú házastelek eladása felett (első izben).

Eskütétel. A főispán által tiszteletbeli városi tanácsnokká kinevezett dr. Tóth Emil első aljegyző és a tb. rendőrfogalmazóvá kinevezett Hortobágyi Ernő közigazgatási gyakornok, a heifői tanácsülésen tették le a hivatali esküt.

Engedélyezett átalakítás. Tudvalevőleg a Piac-utca 48. sz. a. ház boltjait a Turul cipőgyár bérbe vette és az átalakításra engedélyt is kapott, de az építkezést az ott történt szerencsétlenség miatt a rendőrség betiltotta, a jog- és pénzügyi bizottság pedig javasolta a házastelek kisajátítását, hogy a Szent Anna-utca torkolata kiszélesíthető legyen. A tanács a főmérnök javaslatára megengedte mégis az átalakítást, azonban a régi boltbérösszeget (5400 K) telekkönyvileg följegyezteti, hogy az szolgáljon a kisajátítási eljárás alapjául. Kikötötte még azt is a tanács, hogy a bérlet a megindítandó kisajátítás után kárterítésre igényt nem tarthat.

Nincs haladék. A volt Stencinger-ház anyagát tudvalevőleg Venyige Ferenc vette meg, de oly kötelezettséggel, hogy a házat november 30-ikáig tartozik lebontani és elhordani. A vállalkozó utólag még 9 napi haladékot kért az anyag elhordására, azt azonban a tanács nem adta meg.

A legújabb szabású kész

reform-fűző

kapható

6K-tól

kezdve

[iri Rózánál

Piac-u. 42.

Hungáriával szemben. Mérték szerinti fűzőt, haskötőt, mell-tartót jutányosan készítek, tisztítást javítást elfogadok. 171

Az orvosi fakultás.

Meg lesz, ha kórházat építünk.

Dr. Bakonyi távirata.

Debrecen közönsége joggal háborog az egyetem ügyében ért csalódása miatt. Mindenki szentül meggyőződött arról, hogy akik a vezérmunka szolgálatában állnak, örködnek felette, nehogy Debrecen csalódás érje.

És ez a csalódás — sajnos — bekövetkezett. Debrecen tizenötmillió áldozatkészségére csonka egyetemmel feleltek. Csak természetes tehát, hogy a város közönsége nagy csalódásának hangos szavakban adott kifejezést és a vezérlő férfiak ostromlásával igyekeztek megnyugvást keresni.

Valahogy erre vezethető vissza az a távirat is, amelyet tegnap este Budapestről kaptunk. Dr. Bakonyi Samu, Debrecen város országgyűlési képviselője küldte. Ugy látszik, nagyon hamar értesült Debrecen háborgásáról és sietett megnyugtató értesítést adni.

Igy szól a távirat:

„Illetékes felhatalmazás alapján tudathatom, hogy egyetemünkön orvosi fakultás felállítása is feltétlenül bizonyos, mihelyt a terve-

zett új közkórház létesül, orvosi kar létesítése is azonnal megkezdődik. Bakonyi.

Dr Bakonyi Samu adós maradt azzal a felvilágosítással — pedig ugyanazzal a fáradtsággal betért volna a táviratba, — hogy az általa említett „illetékes felhatalmazás“ honnan ered? Jelenti továbbá, hogy egyetemünkön az orvosi fakultás nyomában meg lesz, míhelyt a tervezett közkórház létesül.

Hát ki mondta, hogy nem fog létesülni? Debrecennek eminens érdeke, hogy létesüljön.

Csak hogy ez idő szerint semmi vigasztaló sincs a dr. Bakonyi Samu táviratában. Debrecen csak azzal lehet megnyugtatni, ha a törvényjavaslatot kiegészítik és a törvényben záros határidő alatt biztosítják a debreceni egyetemen az orvosi fakultás felállítását.

Akkor lesz áldozatkészség, lesz kórház, lesz minden!

Senkit meg nem nyugtat Debrecenben a Bakonyi Samu távirata, sőt még fokozni fogja a méltán támadt elkéseredést a kormány eljárása ellen.

Nem ígéretre van szükség már itt, hanem garanciára. Nem beszéd az, hogy a 600 ágyas kórház létesítése esetén felállítható lesz az orvosi fakultás is, hanem felállítandó feltétlenül. Pozsonyban az állam állította fel a kórházat, miért nem állítja fel — Debrecenben is. Ne a már meglévő fakultásokat bővítsse, hanem először is az orvosi fakultást állítsa fel. A többi fakultás kiegészítésére inkább ráérünk.

Szónak, beszédnek nem hisz már senki Debrecenben, csak szerződés-szerű biztosítékoknak, melyet röviden úgy lehet a törvénybe foglalni:

„Ha az állam, az orvosi fakultást a város nagylelkűen felajánlott anyagi támogatásával 1915. év végéig nem létesítené, joga van úgy Debrecen városának, mint a tiszántuli ref. egyházkerületnek megtett ajánlatát visszavonni és a csonka egyetemet saját erejéből létesíteni.“

Nem leszerelni kell a megindult mozgalmat üres ígéretekkel, hanem megdönthető tényekkel kell megnyugtatni a törvényjavaslat benyújtása nyomán keletkezett és jogosan felzúduló közvéleményt.



Nagy karácsonyalkalmi vásár megkezdődött!!

Löfkovits Arthur és Trs.

magyarország legnagyobb óras, ékszerész és ezüstnemű üzletében

A legkényesebb ízlést is kielégítő ékszer újdonságok óriási választékban vannak felhalmozva, melyek mindegyike a legalkalmasabb s leg több örömet szerző :-:

karácsonyi ajándék.

A nagy karácsonyi vásár alkalmából mélyen leszállított árak!

A jótékony nőegylet délutánja.



A vasárnap délutáni ünnepi esőnd méltó milliót adott a kedves délutáni előadás-hoz, amelyet a jótékony nőegylet rendezett a Bika szálloda dísztermében. Valóságos tündér világgá varázsolták át a „Bika“ sok mulatságot látott nagy termét és a fehér szobák díszkrét birodalmának kedves lakói zsunfolásig megtöltötték a hatalmas termet.

Valóban érdekes és kedves volt a nőegylet e délutáni kis koncertje és ünnepi előadása. A kitünően összeállított műsor, a rendezés nehéz munkájának sikerült megoldása egyaránt dicséretet érdemelnek. A nőegylet sohasem tehetett volna jobbat, sohasem választhatott szerencsésebben, minthogy Fráter Erzsébet urnót kiáltotta ki vezérének.

Az estét Kiss Béla zenekara nyitotta meg. Művészi nivón álló játékaival előbb e classicus zenével kötötte le az érdeklődést, azután pedig engedve a felzúgó tapsviharnak, rázendített a magyar nóták kincseire is.

A műsort „A nőkérdés“ dominálta. Sikerült kis vígjáték ez. És a szereplők a hálás szerepeiket rendkívül ügyesen oldották meg. Valamennyien gyűlölik a férfiakat — de csak addig, amíg az emancipáció lelkes híveinek tanácskozásait egy fess ulanus hadnagy csengő-bongó sarkanttyuja meg nem zavarja. A „Rózsaszínű Kör“ — úgy hívták e feminista egyesületet — elnöki tisztét Kolbenhayer Margit töltötte be. Kitünő elnöknő volt. A képviselőházi elnökséget sem töltötte volna be nagyobb szigorúsággal és kedves szerepét több nőies bájjal. A társaság tagjai pedig nagyon kedves hallgatók voltak — ha megszólalt az elnöki csengettyű figyelmeztető hangja.

Somossy Kató nem tartozott az egyetbe, de azért élénk tárgyalásokat folytatott a nőkérdésről anketézókkal. Kapott is sok tapsot ügyes alakításáért. Hiszen könnyű volt neki, mert hivatalos elvi álláspontja nem a férfiak ellen, hanem mellettük nyilatkozott meg. A sok smokingos gavalernak pedig ez kellett. El is szakadt sok gláse keztyű a temérdek tapsolástól. Nagyon tettett Tóth Bözsike alakítása, akit ábrándos kék szemű, hosszú, szőke haja semmiesetre sem a feminista egyesület padjai közé utalnak. Aranyos, kedvesen beszélt el a szerelem édességein szerzett tapasztalatait. Rajta kívül Matolai Irén, Szalay Marcsa, Fráter Sándor és Nagy Géza oldották meg ügyesen szerepeiket. A frappáns befejezés zúgó tapsvihart váltott ki a közönség sorraiból.

Az est kevésbé érdekes következő száma a „szünet“ volt, amely derék öt percig tartott. Annál kedvesebb és kellemesebb meglepetéseket hozott a „Nagyasszony születésnapja“ kedves jelenet, amelyben a címszerep Debrecen uraló társadalmának egyik kedvesebb nőtágnak, Karai Sándornának jutott. Bájjal, kedvességgel és szeretetreméltósággal oldotta meg feladatát s tüntető tapsokkal fejezte ki háláját és elismerését a közönség.

Freund Erzsike rendkívül ügyes és magasabb értékű zongora játéka mellett meglepő volt Ernst Irén tanc száma, amit sokszor megújraztak. Pompásan sikerült Dicsőffy Marien magyar tánc, ugyszintén Fráter Iván tökéletes hegedűjátéka. Valzin Ferenc gordonka játéka közvetlen mély hatást tett a hallgatóságon. Hosszasabban kell időznünk Havas Gaborné ének számaival. Amikor megkezdte énekét Székács gyönyörű nótájával „Fülemben cseng a régi dal“, a közönség lélekzetét visszafojtva hallgatótt s amikor a kíséretet adó zongora akkordjai elhangzottak, percekig zúgott az elismerés meleg tapsvihara. Fokozottabb hatást ért opera áriáival, amelyet a Sámson és Dalila című operából énekelt. Lágyan csengő, iskolázott hangja, énekeinek megkapó melegsége felmelegítette a közönséget és sokszor meg-megújuló tapsok hívták vissza a pódiumra.

A darabok rendezését Thury Elemér, a

kiséretet Jóna Kálmán dr. és Bacsó Erzsébet látták el teljes megalégedésre és köztetszésre. (B. M.)

Színház.

Ma, kedden, dec. 5-én szinre kerül:

Kis gróf.

Operett 3 felv.

A) bérl.

H E T I M Ū S O R:

Szerdán: Élő halott, színmű. B) bérl.

Csütörtökön: Kis gróf, operett. C) bérl.

Pénteken délután: Artatlan Zsuzsi, operett.

Este: Falu rossza, népszínmű.

A) bérl.

Szombaton: Karenin Anna, dráma. B) bérl.

Vasárnap délután: Ocskai brigádéros, színmű.

Este: Madarász, operett.

Kitüntetett színész. Szentgyörgyi Istvánnak, a kolozsvári Nemzeti színház örökös tagjának, a ki az ötvenes években Debrecenben kezdte pályáját a magyar színészet azóta elhunyt másik jelesével, E. Kovács Gyulával, a király, a művészet terén szerzett érdemeiért, a Ferenc József-rend lovagkeresztjé adományozta.

Liszt-ünnep a színházban. A debreceni zenekedvelők egyesülete december 18-án Liszt Ferenc emlék-ünnepélyt rendez a városi színházban. A tanács a színházat átengedte e célra, de az egyesület az igazgató 300 K napiköltségeit megtéríteni köteles.

A Bonbonniere decemberi műsora naponta zsufoit ház előtt óriási sikert arat. Georg Hartmann a jelenkor legjobb illuzionistája és Bros. Matthews néger táncos pár felejthetetlen élvezetet nyujtanak a közönségnek. Az „Ujra-ujra“ c. Szilassy—Sziklay duettjét naponta többször ismételteti a közönség. A többi magánszámok szervezetében is kitűnik Szilassy Etel igazgatónő műérzéke, amennyiben ily fényes művészi gárda még nem igen volt a debreceni kabarékban. Zulajka díszkrét és mégis vérforraló tánc, Harkonyi Mancsi, ez a bájos táncosnő, Kannua Gruba énekesnő, Sziklay, Ibász stb. igazán művészi előadást produkálnak. Az éjféli utáni Bal-Tabarinban 12 új szám szórakoztatja a közönséget, utána tánc és cigányzene reggelig. Helyárak 4, 3 és 1 korona, jegyek elővételben Antalfynál (Piac-utca. 44. szám) egész nap válthatók.

Szombaton este a Pálinka előadásán a baloldali földszinti jegyszédőnő egy látcsövet kölcsönzött ki egyik támlásszéklátogatónak, aki azonban azt elvitte. A jegyszédőné, állítása szerint, látásból ismeri is az illetőt, akit ez uton kér: a látcsövet szolgáltatassa vissza a színházhoz, vagy este ő hozzá, mert különben egész havi fizetését meghaladó károsodás éri.

Kedden, Szerdán, Csütörtökön

Az

URANUSBAN

Amerikai esték!

8 újdonság.

A Debreceni

Betörőkészítő Asztalosok Árucarnok Szövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja
Hunyadi-utca 17—19. Demetrius-palota.

Ajánlja dusan felszerelt árucarnokát a leg-
egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig

Háló szobák
E b é d l ő k
Uri szobák
Szalonok

aktívra, avagy adandó terv szerinti előállítását
elvállalja. 219

Szigorúan szabott árak!

Daterekért jótállás, kedvező fizetési feltételek.

Kasszafurók Debrecenben.

Betörés
a Hatvan-utcán.

Kifosztott wertheim-szekrény.

Vakmerően kieszelt és meglepő ügyes-
séggel végrehajtott betörés történt szombat-
ról vasárnapra virradóra Debrecenben. A
Hatvan-utcán egy üzletbe hatoltak be a
tettesek és a Wertheim-szekrényt és a
kézi pénztárt kifosztották.

A tett elkövetésének pontosabb idejét
nem lehet tudni s általában semmi fontosabb,
pozitív adat nem áll a nyomozás rendelkezé-
sére. Semmi kétség, hogy a legagyafurtabb
gonosztevők közül kerültek ki a kasszafurók,
akiknek bizonyára már számos ilyen bün-
terheli a lelküket.

A Hatvan-utca 9. szám alatt van a
Deutsch Sámuel kereskedése. A forgalmas
üzletet szombaton este a rendes időben zár-
ták be az alkalmazottak. Vasárnap reggel
hat óra tájban nyitottak s ekkor látták, hogy
bent a helyiségben a két kassza fel van
feszítve és kirabolva. Azonnal értesítették az
esetről a bűnügyi osztályt, ahonnan Buda-
házy Jenő rendőrfogalmazó és Dobos József
rendőrbíró, inspekción tisztviselő jelentek
meg a helyszínen. Megtartották a szokásos
szemlét s ez alkalommal megállapították a
következőket:

A tettesek valószínűleg még szombaton
este belopózkodtak az udvarba. A raktáron
át akartak bejutni a boltba s ez sikerült is.
Az ajtóról a lakatot leütötték, a zárt pedig
alkulsossal kinyitották.

Az ut most már szabad volt előttük. Az
üzletben mindjárt a nagy wertheim-szekrényt
vették munkába, amelyet

három helyen furtak meg,
ugy, hogy a zár leesett s a kasszaajtó szé-
pen felnyílt. A benne levő

1850 koronát
természetesen magukhoz vették. Az összeg
pedig állott:

3 drb száskorona bankjegyből,
1200 korona 10—20 koronás papir-
pénzből,

400 korona ezüstpénzből.
A kasszában voltak még értékpapírok
és iratok, de ezekhez nem nyultak.

A wertheim-szekrény mellett volt a kézi
kassza s ezt is felfeszítették, tartalmát:

50 koronát
szintén ellopták. Az árak nem kellett nek-
kik s nem nagy felforgatást csináltak. Azután
a zsákmánnyal azon az uton, amelyen jöt-
tek, tovább állottak.

A wertheim-szekrény mellett találtak
egy kis háromléti reszelőt
és egy vaskapcsot,
más bűnjelt nem hagytak hátra.

Éjszaka három óra tájban egy cseléd-
leány jött haza az udvarba. Volt ugyan nála
kapukulcs és még sem tudott bemenni. A
kapu ugyanis belülről rá volt reteszelve. A
házmester engedte be, de neki ez a körü-
lmény nem tűnt fel, valamelyik lakó szórako-
zottságának tekintette. Ez azonban a betörők
kezére vall, akik így akarták biztosítani ma-
gukat a kívülről érkezőkkel szemben, ne
hogy véletlenül meglepjék őket.

Az üzlettulajdonos azt adta elő, hogy a
napi bevételt mindig a lakására szokta vinni.
Szombaton este azonban színházba ment
még zárás előtt s ezért hagyta ott a pénzt
kivételesen.

A rendőrség igen széleskörű vizsgálatot
indított meg, amely azonban kevés sikerrel
kecsegtet. Ennek pedig az a magyarázata,
hogy semmiféle fonala, vagy más számba-
vehető nyoma nincs. Az udvarbeliek egyál-
talában nem vettek észre semmit, még csak
neszt sem hallottak.

Valószínűleg az a kasszafuró társaság
működhetett itten, amely Nyiregyháza a
közeli hetekben egy éjjel három ilyen tettet
is véghezvitt. Fegyházziselt alakok lehettek,
akik nagy gyakorlattal bírhatnak már ezen a
téren, nagy óvatosságot és körültekintést
fejtnek ki mindenütt, hogy el ne árulják
magukat. Debrecen azóta már a hátuk mö-
gött hagyhatták, hogy más várost szeren-
cséltessenek látogatásukkal. Rendőrségünk
résen van, de a helyzete felette nehéz.

Tűz
a Hunyadi-utcán.
Kigyuladt üzlet.

A Hunyadi-utcán tegnap este kilenc és
tiz óra között tűz ütött ki. Egy üzlet gyuladt
ki, de szerencsére hamarabb észrevették,
mintsem komolyabb veszedelem támadhatott
volna. Az eset így történt:

A 27-es számú rendőr tegnap este 9 óra
után vizsgálatot tartott, hogy a boltok rolója
le van-e bocsátva, mert ezt a mostani betörő
világban különösen szigorúan ellenőrzik. Pon-
tosan 9 óra 35 perckor ért a Hunyadi-utca
22. szám alá, ahol

Hartstein József
fűszer és csemegeáru kereskedése
van.

A mint széjjel nézett, abban a pillá-
natban

láng csapott ki

a redőnyön, melyet sűrű füstgomoly követett.
Azonnal a szomszédos Erdélyi borozóba
futott, ahonnan először a tűzoltóságnak, majd
pedig a központra telefonált. Ugy a tűzoltó-
ság, mint Mile Pál ügyeletes rendőrkapitány
gyorsan megjelentek a helyszínen, ahol ekkor
már a kíváncsiak egész tömege állotsorfallat
az üzlet körül.

A tűzoltóság munkához látott, felhúzták
a redőnyt s mindjárt szembeötlött, hogy a
baj még nem nagy s pár vizsugárral el is
fojtották a vészes elemet. Mindössze néhány
seprű fogott lángot, de ezeket rögtön kiráni-
tották az aszfaltra.

Bizonyos azonban, hogyha az érte-
sítés csak néhány perccel később, az egész
berendezés elhamvadhatott volna. A szűk
helyiségben ugyanis a portékák össze vannak
zsúfolva s a pudli előtti tért most éppen az
seprűhalmaz foglalta el, amely majdnem fel-
ért azokhoz a fiókokhoz, amelyekben a gyufa-
állomány van elhelyezve. A kirakatból pedig
fenyegetően néz ki ez a tábla:

Denaturált szesz eladás.

Tehát minden körülmény megvolt ahhoz,
hogy ez a bolt-felszerelés könnyen a tűz al-
dozata lehessen. Igazán a véletlennek kö-
szönhető, hogy még sikerült megmenteni. A
kár különben így is jelentékenyebb összegre
nem ruhhat.

A tulajdonos azt mondja, hogy kevéssel
kilenc óra előtt kaptak árukat, amelyeket
zárás előtt már nem volt idejük elpakolni.
Ezért hagyták össze-vissza hanyva a seprű-
ket.

A tüzet valószínűleg a kályhából kipa-
tanó szikra okozhatta. Legalább ez a feltevés
látszik legbizonyosabbnak.

A Pavillon laktanya
golyózaporban.

Belőttek a kaszárnyába.

A Pavillon laktanya ellen tegnap este
eddig ismeretlen kezek valóságos merényle-
tet intéztek. Több izben ugyanis belövéldöz-
tek az ablakon.

Este körülbelül hét óra után
egy golyó sivitott be
a földszinti helyiségekbe, amelyet még néhány
követett.

Körülbelül fél óra után
megismétlődött a tüzelés

s golyó-golyó után zuzta be az ablak üve-
táblákat, nem kis rémületet kelteve. Egy golyó
az egyik katona feje fölöttfuródott a falba.

Ekkor már nem vették tréfának a dol-
got, hanem

alarmirozták a legénységet,
amely hamarosan megállapította, hogy
a golyózapor a temető felől

eredt. Csakhamar találtak is civil embert, a
kit igazolásra szólítottak fel. Nem valószínű
azonban, hogy ő volt a tettes, de esetleg ő
láthatta, hogy ki üzte ezt a veszedelmes
játékot.

Hacht Mihály, 61-ik gyalogezredbeli
számvevő őrmester este 9 órakor jelentést
tett az esetről a bűnügyi osztályon. Mile Pál
ügyeletes rendőrkapitány rögtön megtette a
legszükségesebb intézkedéseket.

Egyébként nem régen, szintén fordult
elő hasonló merénylet. De akkor csak egy-
két lövést tettek s a golyók teljesen célt té-
vesztettek. Szerencse, hogy most sem okoztak
kárt senkiben.

Ujdonságok.

* **Váradi Sándor — debreceni tábla-
bíró.** A debreceni darabantvilág országos
hírnévre vergődött ügyésze, dr. Várady Sán-
dor ítélőtáblabíró lesz — Debrecenben. A
kinevezést a hivatalos lap holnapi száma
közli.

* **Jótekonysági karácsonyi vásár.**
Már megemlékeztünk arról a karácsonyi vá-
sárról, a melyet a debreceni Szt. Erzsébet
egylet szombaton és vasárnap, a Bika szál-
loda dísztermében rendez. Az előkészítő bi-
zottság dr. Irinyi Istvánné, Csanak Józsefné
és Perczel Dénesné urnók vezetésével buz-
gólkodik a sikeren, hogy az elért eredmény
sok szegény helyzetén segítsen. A karácsonyi
vásár rendezésében különben hetven urasz-
zony vesz részt, a kik jobbára maguk lesz-
nek az elárúsítók is a vásár egyes sátraiban
s urleányok egész nagy gárdája buzgólkodik
majd a felszolgálásban. A rendező urhölgyek
kimondották, hogy minden elárúsításra szánt
tárgynak meghatározott és feltüntetett sza-
bott ára lesz, ugy, hogy a szolid áron való
tulfizetés teljesen kizárt dolog, hacsak va-
laki a jótekonyságra külön felülfizetni nem
kiván. A vásáron egész csomó sátor lesz,
ezek között különösen szép és értékes a

babasátor. Az ott eladásra kerülő babákat egytől-egyig urleányok sajátkezűleg varrt babaruhái díszítik; a kézimunka-osztályon is csak olyan kézimunkák kerülnek eladásra, a melyeket urasszonyok és urleányok készítettek a jótékonyági vásárra. Lesz jósa, lesz pezsgő-sátor, buffet és kávéház is. A jótékonyági vásár két napra terjed. Szombaton délelőtt tíz órakor nyitják meg ünnepélyesen és déli egy óráig zene mellett folyik a vásár, délután folytatják este nyolc óráig. Másnap, vasárnap délelőtt kilenc órától este nyolc óráig fog tartani. A jótékonyági vásárra belépőknek husz fillér belépő-díjat kell fizetni.

*** A debreceni munkásgimnázium** tegnap este fél nyolc órakor nyitott meg a városi ipariskolában, amikor is a nagyszámú hallgatókat Csurka István ipariskolai igazgató, mint házigazda üdvözölte, majd Zalai János df. fejtegette a munkásgimnázium célját, a hallgatók kötelességét, a szót Nyáry Béla tanárnak adta át. Több oldalú értesülés alapján a munkásgimnázium vezetősége jelenti, hogy a munkásgimnázium nem, mint a szó mutatja, csak tisztán a munkások részére van, hanem mindazok részére, akik a középfokú ismereteket elsajátítani akarják, akiknek egy-két középiskolájuk van már s a polgári iskola IV. osztályát befejezni akarják. Utólagos beiratkozás f. hó 12-ig tart.

*** Kéményseprő segédek sztrájkmozgalma.** A debreceni kéményseprő segédek körében ismét sztrájkmozgalom támadt. Okot erre, bejelentésük szerint, az szolgáltatott, hogy két munkást a kollektív szerződésből kifolyólag a mesterek elbocsátottak. A kéményseprő segédek kérték, hogy a Munkás-Otthonban üthessék fel a sztrájkanyagát.

*** Mestertanfolyamok a cipész és férfiszabó iparokban.** A kereskedelmi miniszter a Technológiai m. kir. Iparmúzeum által továbbképző mestertanfolyamokat rendezte a cipész és férfiszabó iparokban, Budapesten, 1912 január és február hónapokban, 7 heti időtartammal. Jelentkezni lehet vidékről is a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamaránál december 15-ikéig. Tandíj nincsen. Aki felvétetik, 20 korona uti segélyt kaphat, de egyéb segély nem kapható.

*** Próbabál a Bika disztermében.** Alföldy Károly táncitanár növendékei szombaton este tartották meg próbabáljukat a Bika szálloda disztermében, még pedig igen nagy és előkelő közönség érdeklődése mellett. Az elért eredmény valóban meglepett mindenkit. Az apró gyermekeseg remekül vizsgázott és a jeles táncianárt a szülők és a jelenvöltek is elhalmozták gratulációkkal. — Alföldy Károly igazán nagy sikert ért el növendékeivel. Az apróságok vizsgálata után, amely éppen úgy meglepő, mint amennyire gyönyörködtető volt, az aranyifjúság is táncra perült és a legkellemesebb hangulatban folyt a táncmulatság egészen a reggeli órákig.

*** Elfogott tolvaj.** Furkó László, ez a rendkívül ügyes rendőrsparancsnok, tegnap ismét jó fogást csinált. A nagyállomáson elcsípett egy rovottmúltú, nótárius tolvajt, Molnár Zsigmondot, aki a városból örökre ki van tiltva. Megmotozásakor egy órát talált nála s csakhamar megállapította, hogy azt Kiss Ignác nevű egyéntől tulajdonította el. A jeles egyént bekísérték a központra, ahol letartóztatták.

*** A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskola** disztermében december 3-án tartotta az „Országos vasárnapi munkásképző bizottság” második előadását. Ez alkalommal Liszt Ferenc emlékünnepe tartották. Fűredi F. Gusztáv zenekonzervatóriumi tanár Liszt művészeti irányával kapcsolatban szép előadásban méltatta a nagy zeneköltőt. Grosz Ernő zenetanár művészi zongorajátékával gyönyörködtette a nagyszámú hallgatókat, majd Tamássy Rózsika és Dávid Katóka Liszt Rákóczi-indulóját adták elő nagy sikerrel. Mindannyian lebilincseltek élvezetes előadásukkal a hallgatók érdeklődését. A munkásképző legközelebbi vasárnapi előadását december 10-én tartja.

*** Ellopott hus.** Még a múlt hó végén történt, hogy a Hengye és Bradl-féle vendéglő konyhájából 28 kilogramm sertésus eltűnt. A károsult megtette a feljelentést a rendőrségen, amely a nyomozást megindította. A gyanu mindjárt az egyik alkalmazottra terelődött, akiről bebizonyult, hogy a huszt eladta egy helybeli mézszarosnak 20 koronaért. A zsákot, amelyben elvitte, meg is találták. Az eljárást a tettes és az orgazdasággal vádolt egyén ellen megindították.

*** Alföldy Károly tánciskolájában** a második tanfolyam dec. hó 11-ikén megnyílik. Beiratások elfogadtnak bármely időben, Péterfia-utca 2. sz., telefonszám 510.

*** Tűz a Piac-utóán.** A Piac-utóán levő Kálnai féle üzlet raktárhelyiségében vasárnap este egynegyed hét órakor tűz ütött ki. Egy tüveg szappanszesz robbant fel s ettől kaptak lángra a raktárban felhalmozott egyéb tárgyak. A tüzoltóság kivonult s a tüzet sikerült hamarosan elfojtani. A kár jelentéktelen. A rendőrség részéről dr. Harsányi Imre ügyeletes rendőrfogalmazó jelent meg a helyszínen s vett fel jegyzőkönyvet az esetről.

*** Csütörtöki felolvasó est.** A harmadik csütörtöki felolvasó est f. hó 6-ikán, csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg a következő műsorral: 1. Ábránd, zongorán előadja Mártonfalvy György. 2. Dalok, éneklő Borbély Lili, a debreceni színház tagja. 3. Komoly szavalt, előadja Vajda Ilona, a debreceni színház tagja. 4. A népies gyógyító szokások, írta dr. Liszt Nándor, felolvassa Lóky Béla. 5. Magyar dalok, éneklő Berger Erzsike. 6. Költemények, előadja Fűredi J. Gusztáv. 7. Magyar nóták, játsza Veres Tóni zenekara. A róm. kath. főgimnázium disztermében tartandó eme rendkívül érdekesnek ígérkező felolvasó estre jegyek kaphatók az Antalffy-féle könyvkereskedésben.

*** Vitriolos merénylet.** Vasárnap éjszaka tartották a szabósegédek báljukat a Bika nagytermében. A mulatság vége felé, egy hajnalban háromnegyed öt órakor kinos incidens történt. Makai Gyula szabósegéd ugyanis a lépcsőházban vitriollal leöntötte Boda Zsuzsanna Csillag-utca 11. szám alatt lakó nyomdászlanyt és annak kísérelőjét, Szabó Gyulát. Véletlen szerencse csupán, hogy a mérges folyadék a ruhájukra frecescent s sérülést nem okozott. A tett elkövetése után a merénylő elfutott. A csendőrség megindította ellene az eljárást.

*** A karcos.** Vasárnap délután és este különösen sok dolga van az ügyeletes rendőrtisztviselőknél. A tanyákról ugyanis ilyenkor bejönnek a magyarok a városba s természetesen elsősorban a kocsmába, amely megállítja őket utjukban. Innen pedig egyenesen a bűnügyi osztályra vezet az út, mert szó hallatszik a boros üvegek mellől ki az utcára, még pedig nagy. Egész csapat elázott ember álldogált vasárnap délután is az inspekción szoba előtt. Mihályi rendőrbiztos kénytelen kinezni az ajtón, hogy:

Miért zug a tömeg?

Egy pillantást vetett csak ki s aztán mosolyogva jelentette dr. Harsányi Imre rendőrfogalmazónak:

— Ahá, a karcos . . .

Először is egy onddi atyafi került beljebb kihallgatásra.

— Hászén, tekintetes ur — mondotta — beismerem, hogy egy kicsit le vagyok hervadva, hogy a mező sem különben.

De hát minek izgagózkodott?

Ezt man én nem tudom, de azir vállalom. Mer' kiszógált káplár vónék én a 39-nél és oszt ezir nem is ítélnének irte — illet-fogságra.

A lehervadt virágszálat igazolás után elbocsátották, azzal a magyarázattal, hogy mert valaki „kiszógált káplár”, nem muszáj olyan nagy legénynek lenni.

*** A Divat Szalon** és a Pariser Eleganz decemberi száma 50 fillérért kapható Antalffy Józsefnél

*** Két nap halottai.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Csontos István ref. 55 éves özv. Kállay Józsefné ref. 92 éves, Tóth Józsefné ref. 56 éves, Kocsis Klára ref. 46 éves.

*** Aki nevetni akar** vegye meg a Vilám élclap legújabb számát. Kapható az özszes dohánytözsdekben és elárusítóknál.

*** Visszavont válókereset.** Kétszáz koronaért vonják vissza azt a rengeteg félreértésre okot adó válókeresetet, a mit Zóbel Elza, a Hajnal mulató kitűnő komikája nyújt be a „Válás bíróság előtt” című egyfelvonásos bohóságban a férje ellen és ezzel csaknem félóraig állandó derűtlenségben tartják a közönséget. Óriási sikere van a Gyöngyi párnak, Vajdafinak és Vas Ferinek. A társulat női tagjai: Jegall, Stelta, Garai, Margitay, Faludi és Holló mindmennyi erősségei a társulatnak, de nem feledkezhetünk meg Farkas Pali és Neszmélyi Izsórol sem, kiket legelsősorban illet dícséret a szép egyöntetű előadásokért. Ilyen erővel tarthatni előadást, nem csudáljuk, ha már szállóigévé vált: A ki igazán jól akar mulatni, meg se álljon Hajnalig.

*** Vendéglő megnyitás.** Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Bocskaitér 10. sz. a., a „Meteor” villamos színház alatt levő, „Egyetértés”-hez címzett vendéglőmet f. hó 3-án, vasárnap este Berki Gyula zenekarának közreműködése mellett megnyitottam. Kitűnő ételek s italokról gondoskodva, kérem a nagyérdemű közönség szíves támogatását. Tisztelettel Báthory Sándor vendéglős.

*** Csodaszép Kobrak cipő ujdonságokat** láttunk vasárnap „a Kobrak” cipőraktár kirakat kiállításán, amelyek egytől egyig izléses, divatos, elegáns, cipő különlegességek. A sétáló közönség alig tudott betelni, a sok szép „Kobrak” cipők nézésével és a folytonos csoportosulás jelezte, hogy a „Kobrak” cipők iránt mindenki érdeklődik. Miután a „Kobrak” cipőkiállítások ilyen óriási érdeklődéssel találkoznak. Hermann Jenő, a „Kobrak” cipőraktár törekvő tulajdonosa, a karácsony előtti vasárnapokon, — ujabban érkező, szenzációs cipő ujdonságokból, — újabb kiállítást rendez. Karácsony előtt a nagyközönség kényelmére — az üzlet — egész napon át este 9 óráig nyitva van és cipőszükségletek beszerzésénél, ajánljuk a nagyközönség figyelmébe, a hirneves magyar gyártmányu, kiváló, új minőségű „Kobrak” cipőt.

*** Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

*** Nyakkendő ujdonságok 1 koronától 5 koronáig Lengyel Samunál.**

*** Mikulásra friss oukorkák** és igen finom csokolád bonbonok, valamint mindenféle csinos mikulás tárgyak legolcsóbb árban szerezhetők be a cukorkagyár városi raktárában (Tisza-palota).

*** Szőnyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

*** Vigyázz! Kékre festett kirakat.** Vigyázz! Kérem a t. hölgyközönséget; a karácsonyi kirakatokat megtekinteni, kirakatok megtekintése látványosság, az árak versenyképesek. A kirakatok rendezését csakis Elemér ur, okleveles fővárosi kirakat rendezte. Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és Battyhány-utca sarok, színházzal szemben.

*** Nagy szörme kiállítás** Halmágyi divatházában.

*** Friss Ujság naptára 1912. évre,** ára 30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az árusítóknál.

*** Ártatlan Zsuzsi,** „A pécskai cigánysoron”, „Fecském hova szállsz”, „Asszonykám adj egy kis kimenőt”, kitűnő gramofonlemezfelvételek egyedül Molnár Testvéreknél, Egyháztér., kaphatók. Telefon 127. sz.

*** Plüsch, bársony felöltők,** elegáns divatos bársony costümök óriási választékban megérkeztek Halmágyi divatházában.

* **Mikszáth almanach** és a Kincses kalendárium 1912-re megjelentek érdekes, bő tartalommal. Kapható Antalffy József könyvkereskedésében.

* **Szabad Iskola.** Ma, kedden dr. **Bessző József** tart mikroszkópi bemutatókkal előadást *A bakteriumok és az azok által okozott betegségek* címen. Az előadás vázlata ez: A bakteriumok hovatartozása a természetrajzban. A bakteriumok előfordulása, vegyi összetétele és táplálkozása. A bakteriumok anyageserjének termékei és ellenálló képessége. A fertőzés utai és módjai. A kórnemző (patogén) bakteriumok hatásmódja. A legfontosabb bakteriumok bemutatása mikroszkóp alatt. A bakteriumok elleni védekezésről. A fontos kérdéssel foglalkozó, ingyenes előadás este 6 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c. szám II. em.) kezdődik s rajta minden felnőttet szívesen lát a vezetőség.

* **Jódtékony adomány.** Polgári Bálint ur, néhai Kálmán András emlékéül 50 koronát juttatott mentőegyesületünk javára, melyet hálás köszönettel nyugtázok. Debrecen, 1911. december 4. Grósz Nagy Ferenc, a mentőegyesület pénztárnok.

* **Osódtömögéből vett nagymennyiségű ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkendők, keztük stb. érkeztek!** Gyórfi testvérek, Piac-u. 30.

* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgenlaboratórium, elektromos gyógyeszközök francízsításhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Női községi főhőrneműk** kaphatók Szabó Lajos fia vaszon üzletében.

* **Élethű képnagyítás, előnyös áron** megrendelhető Harmathynál, Fűvészkert-u. 14. Minták megtekinthetők!

* **Vigyázz! Kékre festett kirakat.** Vigyázz!! Mielőtt a t. hölgyközönség téli és alkalmi ruháira valót beszerezné, kérem a kirakatokat megtekinteni, melyeket Csokás Elemér ur, okleveles fővárosi kirakattervező a fővárosi karácsonyi kirakatok mintájára rendezett, az árak versenynélküliek. Ifj. Molnár Lukács, Kossuth- és Batthyány-utca sarok, színházzal szemben.

A máv. mozdonyfűtők mulatsága.

A debreceni máv. mozdonyfűtők szombaton este a vasuti étteremben fényesen sikerült mulatságot rendeztek. A kedves, intim, családias mulatságon nagy számmal vett részt a vasutas fiatalság. A reggeli órákban még vigan, fáradtalanul járták a ropogós csárdást.

A mulatságon jelen voltak:

Asszonyok: Vedres Gáborné, Dolszai Istvánné, Gulyás Mihályné, Ulyfalusi Gyuláné, Dalmi Balázné, Fábian Jánosné, Vígvári Antalné, Héri Jánosné, Faragó Istvánné, Deák Sándorné, Kapusi Mihályné, Kovács Jánosné, Tóth Istvánné, Nagy Istvánné, Nagy Jánosné, Matkó Józsefné, Matkó Józsefné, Bonyhai Józsefné, Ötvös Jánosné, id. Ötvös Jánosné, Dávid Jánosné, Nagy József, Kreknyák Istvánné, Nagy Lászlóné, Szilágyi Sándorné, Gáspár Ignácné, Nagy Lajosné, Cserép Jánosné, Bíró Andrasné, Harangi Istvánné, Mészáros Ferencné, Nagy Imréné, Szkiva Antalné, özv. Szigyártó Jánosné, Dézsi Józsefné, Bodnár Lajosné, id. Dézsi Jánosné.

Leányok: Sass Mariska, Sass Tinike, Fábian Etelka, Kovács Iluska, Dalmi nővérek, Vígvári nővérek, Nagy Zsinike, Tóth Juliska, Szónyi Piroška, Molnár Juliska, Nagy Mariska, Matkó Eszti, Matkó Juliska, Bonyhai Rózsika, Tóth Erzsike, Tóth Mariska, Kapusi Erzsike, Kapusi Erzsike, Veszerle Juliska, Nagy Ilonka, Nagy Mariska, Gyulai Sárika, Sütő nővérek, Nagy

Mariska, Faragó nővérek, Gáspár nővérek, Czugar Zsibike, Cserép Mariska, Moskovszki Juliska, Bíró Mariska, Harangi nővérek, Mészáros Erzsike, Nagy Mariska, Nagy Teruska, Szkiva Mariska, Dézsi Rózsika, Bodnár nővérek, Dézsi Eszti, Váradi Piroška.

Vasuti szerencsétlenség Belgrádban.

Nagy vasuti szerencsétlenség történt Belgrádban, melynek egy halottja és kilenc sebesültje van. A sebesültek közt van egy, akinek sérülései életveszélyesek.

A máv. igazgatósága közli, hogy a 908. számú máv. vonat Belgrád állománál a behaladáskor hibás váltóállítás folytán beleütközött egy tolatóvonathoz. Az összeütközés oly heves volt, hogy több kocsi összetört. Az utasok közül Winterstein Jenő bécsi ügynök meghalt, Müller Mihály belgrádi ügynök életveszélyesen és más nyolc utas könnyebb sebesülést szenvedett.

A vonaton a szolgálatot a szerb államvasutak közegei vezették. A magyar kir. államvasutak alkalmazottait a szerencsétlenségből kifolyólag mulasztás nem terheli.

Táviratok.

Izgalmas választás előtt.

Budapest, dec. 4. Beóthy László kereskedelemügyi miniszter ma táviratot kapott a hosszúpályi kerület munkapárti vezetőségétől, hogy azonnal jöjjön, mert különben megbukik a választáson. A kerületben óriási az izgalom.

Aehrenthal is a bukás előtt áll.

Bécs, dec. 4. A külügyminiszter állása is megrendült a vezérkari főnök lemondásával és Aehrenthal csupán azért marad még hivatalban, mert nincs utódja. Nem akar vállalkozni rá se Pallaviczini örgróf konstantinápolyi, se Mensdorf-Pouilly londoni nagykövet. Utóbb már Burrián István báró, közös pénzügyminisztert vették kombinációba.

Az olasz-török háború.

Konstantinápoly, dec. 4. Küprüli mellett dinamiterényletet követtek el a vonat ellen. A merénylet csak félig sikerült; ugyanis a vonatnak semmi baja nem történt, de a közelségében levő csendőrlaktanya a levegőbe repült.

Róma dec. 4. Olasz forrás szerint az eddigi harcokban elhullt 10,427 török, megsebesült 3710, az olaszok részéről meghalt 508, megsebesült 550 ember. (Megjegyzik a Párisból kelteztett távirat, hogy ez — olasz tudósítás.)

Izgalmas medvevadászat.

Iglo, dec. 4. A szepesmegyei Szomolnok határában izgalmas medvevadászat folyt le gróf Keglevich Gyula birtokán vasárnap. A vadásztársaság egyik tagja, Prónay Mihály főispán elé hajtották a medvét. Széchenyi Viktor gróf állon lötte a medvét, mely erre Reviczky Tibornak rohant és a földre teperte, azután marcangolni kezdte. A legváltóságosabb pillanatban rohant oda Prónay főispán és fejbe lötte a medvét. Reviczky súlyos sérüléseket szenvedett.

Közgazdaság.

A Debreceni Közvetítő Bank r.-t. parcellázása. Az Erzsébet gözmalom részvénytársaság mintegy 19.000 négyszögöl területű telkeknek egy része évek óta parlagon, hevert. Most, miután a telkek árai folyton emelkedőben vannak, a vállalat igazgatósága elhatározta, hogy a telekből 12.000 négyszögölöt kihasít és azt eladónak teszi. Az értékesítésre a Debreceni Közvetítő Bank részvénytársaság nyert megbízást, mely, mint értesülünk, parcellázás útján szándékozik az értékesítést lebonyolítani.

A budapesti cs. kir. 4 hadtest hadbiztossága megküldte Debrecenbe a vieni cs. és kir. gyógyszerügyi igazgatóságának 1912-re szükséges üzemtárgyak biztosítására vonatkozó hirdetményt. Ajánlatok legkésőbb 1911. évi december 15-ig nyújthatók be a gyógyszerügyi igazgatósághoz. Pályázati feltételek a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál betekintheők.

A titok.

Folytatás.

Söréti pedig folytatta útját az Iharosi kastélya felé. Csaknem a község másik végén lett rá. Már beesteledett, mire odaért.

Elő nagy kert állott, odament be. Öreg ember locsolgatta a virágokat, azt kérdezte meg.

- Öregem, jó helyen járok-e?
- Attól függ, kit keres a tekintetes ur.
- Iharosi urat keresem.
- Ez az ő birtoka.
- Itthon találok.
- Itthon van. Negyed órája sincs, hogy bement a szobájába.
- Vendége van talán?
- Nincs senki.
- Akkor beszélhetek vele?
- Azt hiszem.

Tovább nem kérdészködött, hanem az épület felé tartott. Bizony ósdi, elhanyagolt kastély volt ez. Látszott rajta, hogy Iharosi is csak ugy nagyjában hozatta rendbe.

Végre valahára mégis beszélhet vele. Talán jobb lett volna előbb. Na, de mitsem tesz, csak most legyen eredményes közbelépése.

Nagy terrászra vezetett fel az utja. Folyandor futotta be osszlopatát, úgy, hogy csak éppen a bejárás útjának maradt egy nagyocská nyílás. Söréti a terrászon nem talált senkit. Egy asztal körül kerti székek állottak, az asztalon újság és dohánykészlet állott.

— Háttha várnék egy kicsit — gondola magában és leült az asztalhoz.

De bizony hiába várt.

Egyre jobban sötétedni kezdett és a türelme már elhagyta. Felállott és a terrászról a lakásba vezető üveg ajtón bekopogtatott. Semmi válasz. Megkísérelte másodszor, harmadszor is, de senki se válaszolt.

Már el akart menni, hogy másfele keressen bejárást, mikor a szobába lámpával lépett a másik szobából egy asszony. Söréti most már nem is kopogtatott, hanem egyenesen benyitott. — Jó estét.

(Folyt. köv.)

Az ondódon

a Miklós-utcai sorompóhoz 6 kilométernyire, a szoboszlói köves útnál 55 kat. hold szántóföld együtt vagy több darabban

eladó

Értekezhetni 458
Teleki-utca 10. sz.

Valódi amerikai

cipők

a világhírű

„KING“ Quahty

gyártmány Bostonban. Egyedüli lera-kata Debrecenben:

Békés Lajos cégnél

Telefon 304. ☎

Áru- és értéktőzsde.

December 4.

Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kgr.ként) 30000

mm. buza.

Rozs és zab változatlan, tengeri csöndes.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon kezdetben szilárd volt az irányzat. Utóbb a kulisz az olcsóbb amerikai jegyzések következtében lebonyolított s ezért, meg a kedvező időjárás következtében a gabonák lemorzsolódtak.

A forgalom nyugodt volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdeti	Változás
Buza ápril.	1186	1187—1184
Buza májusra	1171	1174—1172
Rozs okt.	—	—
Rozs ápril.	1036	1039—1137
Zab októberre	—	—
Zab ápril.	985	986—984
Tengeri máj. 1912	847	843—844
Tengeri jul.	853	851—

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén csöndes volt az irányzat, mert a kedvezőtlen hírek nem ösztönözték a spekulációt. Az árnívó alig változott. A zárlat tartott.

Nyiltér.*

Horgonyi Károly pékmester tudatja tisztelt vevőivel, hogy sütemény kihordója Endre Sándor a mai napon üzletéből kilépett és kéri vevőit, hogy ha ennek folytán holnaptól kezdve a süteményt nem kapnak pontosan, sziveskedjenek haladéktalanul üzletébe betelefonálni vagy beüzenni, esetleg egy levelező-lapon tudatni, hogy a sütemény pontos kihordása iránt intézkedhessék.

Különösen kérem arra figyelni, hogy a sütemények tényleg tölem valók e vagy nem, és továbbra is kérem engem pártfogásukkal megtisztelni.

468

Tisztelettel

Horgonyi Károly.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfaluassy ház udvari helyiségébe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes meunyassonyi kelegység azonnal készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 42

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely Debrecen, Piac 44. az udvarban. Telefon 377.

BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDASÁGI R. T. NYIRBÁTOR, AJÁNLJA**Bóni Sósorszesz**129
ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT.

3033—1911. Tgy. sz.

Pályázati hirdetmény.

Hajduböszörmény r. t. város a tulajdonát képező 11 épületébe a Államos világitási vezeték berendezése elkészítésére zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlatok zárt borítékban 1911. évi december hó 24-én d. e. 12 óráig a városi iktató hivatalba nyújthatók be; bánatpénzül az ajánlati összeg 10% készpénzben vagy értékpapírban az ajánlattal egyidejűleg a városi pénztárnál teendő le, vagy az előbb letett bánatpénzsől nyert elismervény az ajánlathoz csatolandó.

A berendezés 233 lámpahelyre készítenő szabadvezetékkel.

A pályázati feltételek és vázlat rajzok a városi főjegyzői hivatalban tekinthetők meg.

Hajduböszörmény, 1911 november 23. 249.

Városi tanács

Megkezdődött!

Nagy karácsonyi vásár az

Alkalmi Áruházban

Csapó-utca 19.

Knol ház, (Zenedével szemben).

1 ruhának való gyapju costum keime	145 kr.
1 vég 30 rőtös vászon	385 kr.
1 vég finom siffon	475 kr.
1 mtr. karton	—17 kr.
1 mtr. barchet	—18 kr.
1 mtr. francia gyapju delén	—46 kr.
1 mtr. posztó delén	—22 kr.
1 mtr. costum keime	—43 kr.
1 mtr. selyem batiszt	—38 kr.
1 agy garnituru	475 kr.
1 drb buz	—85 kr.
1 drb szövet alj	230 kr.
1 drb. pongyola	212 kr.
1 grb gyapju schál	175 kr.

Ha sok pénzt szeret megtakarítani tessék egy próba vásárlást tenni.

151

Tisztelettel

Alkalmi Áruház tulajdonosa.

Az Ipar és Kereskedelmi Bank által Piac-utca 58 sz. a. bérelt helyiség

egyben vagy több üzletre felosztva

1912

május 1-re kiadó.

Értekezhetni

222

az Ingatlant Értékesítő részvénytársaságnál.

Műbutor és épület asztalosok.

Van szerencsénk a n. közönség becses tudomására hozni, hogy Debrecenben a Boldogfalva-utca 6. sz. alatt

műbutor és asztalos műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk: minden e szakmába vágó műbutorok elkészítését, u. mint: hálószoba, ebédlő, szalon és irodai berendezéseket. Javítások pontosan s a legjutányosabban eszközölnétek. Stilszerű antik butorok nagy szakértelemmel javíthatnak.

A n. é. közönség szives bizalmát és megrendelését kérve maradtunk tisztelettel

Girtsis József és Társai.

Telefon 10—38 szám.

241

Telefon 10—38 szám.

Telefon szám 632.

HALMÁGYI női és leány felöltők divatáru-házában Piac főpostával szemben.

Megkezdődött

a Nagy Karácsonyi Occasio

Mely alkalommal Costümök, Pongyolák, Blousok, Juponok, Raglannak, Bundák, Szörmé bluzok, és Bársony felöltők, Karmantyuk és Boák rendkívüli olcsó árban szerezhethők be.

Szolid kiszolgálás

247

Olcsó árak.

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1737

Mih. Lovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Nagy Karácsonyi vásár!

Ha olcsón és jól óhajt vásárolni ne mulassza el felkeresni a teljesen új árukkal berendezett

Kistemplombazárt Debrecenben hol nem régi hanem kizárólag legutolsó divat szerinti új áruk lesznek bámulatos ócsó árban Irusi.v.a. Kistemplombazár.

Legalkalmasabb Karácsonyi ajándék.

Külön mérték oszlaty!

Vigyázz!! Kékre festett kirakat. Vigyázz!!

A nagy Karácsonyi vásár megkezdődött.

Ez alkalomra vettem egy nagy parti tömeget Budapesten, az árak az edigiéknél még sokkal meglepőbbek, vétel nem kötelező, kérem az árakat és az árut megtekinteni.

120 cm széles bluz kelme mtr. —.33 kr.	Finom barchetek, utoisó divat minták min-ták, minden szín mtr. —.18 kr.
140 cm. angol kelme, Karácsonyi ára mtr. —.68 kr.	1 vég 23 m. finom vászon 3.98 kr.
Blouse kelme teli, Karácsonyi ára mtr. —.14 kr.	Fehérneműre vásznak mtr. —.15 kr.
120 cm. Kostüm kelme, minden szín mtr. —.38 kr.	Agyneműre jó zefir mtr. —.17 kr.
Kék levaintin, szép minták mtr. —.14 kr.	Francia batistok minden szín, hibátlan jó áru mtr. —.22 kr.
Szerb vászon, szép esikkal mtr. —.12 kr.	Francia gyapju delón mtr. —.48 kr.
Zefirek, blouzra, angol kivitel mtr. —.23 kr.	
Finom kretonok, minden szín mtr. —.17 kr.	

Osipkék métere 1 kr. Selymek, vásznak, téli kendők, plaid kendő darabja 1.45 kr. Széles osipke maradékok mtr. csak 5 kr. 1. mtr. selyem osipke kelme 75 kr. Szőnyegek. Stordk. flanel takarók, csipke-függönyök, nagy szőnyegek, minl igen meglepő ócsó árban. Ezen igazán kedvező alkalmat senki ne mulassza el kihasználni.

Kérem a kirakatokat megtekinteni!

ifj. Molnár Lukács Hossuth- és Batthyányi-n. sarok, színházzal szemben.

Még mindig tart a végkiárulás

a Budapesti Koronás áruházban **Piacz-utca 19.**

Schön Márkus utódánál

ahol is mélyen leszállított árakon beszerezhetők

Üveg és porcellán áruk, disztárgyak, fali faragványok, bőr kézi- és utitáskák, 500 darab kézi ridikül 1 koronától kezdve, szivar, bankó, aprópénztárcák, harisnyák, kesztyűk, sapkák, kalapok játéktárgyak, francia bábok mesés ócsón. Minden vevő meggyőződhetik a jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás felől.

Az üzlet e helyen február 1-én feloszlik.

175

A VILÁG LEGJOBB



Az angol király szállítól.

Különlegesség:

„Kingdom Blend“

az angol király five o'clock teája.



U.K. TEA COMPANY

TEA KINGDOM

TEA COMPANY LONDON



A valesi herceg szállítól.

Az „U.K.“ teák

módfeletti kiadások és zamatosak. 198

Főraktár: Csanak Józsefnél.



AMERICAN SHOE COMPANY LTD.

BUDAPEST,

V., Dorottya-utca 6. sz. és VIII., Erzsébet-körút 42. sz.

Kizárólagos elárusítása a következő világhírű és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:

<p>URAK RÉSZÉRE:</p> <p>EDWIN CLAPP AND SON</p> <p>Barry Walk-Over Commonwealth.</p>	<p>GYERMEKEKNEK:</p> <p>PREMIER.</p>	<p>HÖLGYEK RÉSZÉRE:</p> <p>Sorosis Cousins Laird Schober Queen.</p>
--	--------------------------------------	---

Kérje ujonnan megjelent képes árjegyzékünket.

Minden szó egyszeri beiktatásáért betűből 5 fillér. Vastagabb betűkért 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket tudósításokra ingyen adunk lefűléséért, csak a válasza szükséges bányegyetem mellékelni. Tudósításoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Levelezés.

40 éves
Kovács mester nőül venne 40 év körüli nőt, kinek legalább kétezer korona hozományja van leveleket kér Kuruc-u. 11. Cs. N. 547

Ajánlat.

Felsőbb
osztályú gimnáziumi tanuló állallja alsóbb osztályú tanuló tanítását Magyar-u. 14 szám. k

Ebédkoszt
jutányos árért bont étkezőre kapható uri embe- neknek kevés tagu uri csatlakozással. b

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. Írta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában. Ára 40 fillér.

Diványok
Készen nagy Antal kárpi- tonánál jutányosan kapható Arany János-utca 38. 360

Ridikül
felelősség mellett valódi bőr. bőrbéléssel frt 1.40 tól kezdve Nagy András- nál kistemplom mellett. 47

Tea
különlegességek 10 de- kánkért 50 fillértől fel- jebb. Király fűszerüzle- tében Dégenfeld-tér. 46

Illatos
zamatos tea különleges- ségek, Orosz és Kínai nagy tea áruházaktól di- rekt szállítva. 10 dg. Tör- melék 25 krajcár, 10 dg. orosz keverék 30 krajcár, 10 dg. indiai kislevelű 40 krajcár, 10 db. udvari ke- verék illatos 60 krajcár, a legfinomabb mandarin császárkeverék, ceylon teákban nagyválaszték. Király kávé és tea üzle- tében, Dégenfeld-tér. 45

Ki szóp
és tartós ci- pőt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41. 49/4

Gummi
hasznú a legújabb! Ka- lapotlak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagy- választékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főtér. 42/4

56
fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 41

Butorok
legolcsóbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpi-tonánál, Széchenyi-u. 13. Minden kárpi-tonát kát felvállal. 40/4

Aromás
és zamatos pörkölt kávék kaphatók Főlegyházy-nál. Villany üzemi kávépör- köldő a kirakatban, Piac- és Miklósu. sarok. 39/4

Szép
édes torta kapható 1 kg. 30 fillér. Téli- re elitt ecetes ugorka üvegszámra száza 3 kor. Egyháztér 15 sz. 542

Nagy tudománya
jósnó lakik Nyil-utca 83. oldal szoba. 530

Hencsereket
megrendelésre meglepő olcsón készítenek, javításo- kat, matrácok felújítá- sát házaknál eszközölm Oláh András Csapó-u. 28. 531

Garcon
lakásnak vagy irodának utcai két szoba, olcsóba villanyvilágítással buto- rónál kiadó Szalkai-utca 6. 537

Szolíd
nő lakást nsetleg teljes ellátást kaphat Nap-u. 7. 551

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra forduljon bizalommal az „Általános Ügyvitéség, bankirodájához Hatvan utca 5. 554

Kereslet.

Fűszeres
segéd, ügyes, szakképzett mielőbb beléphet Ullmann Salamon céghez. 514

Segéd
felvétetik december 15-ére Gerstner Kálmán fűsze- kereskedésében, Debrecen Széchenyi-u. 480

Asztalos
tanuló felvétetik Bálint József asztalosnál (Csapó-) Berek-utca 8. 463

Jó
fehérnemű varroda Szé- chenyi-utca 36. 443

Fűszer-
és csemege kereskedé- sünkbe egy tanuló teljes ellátással felvétetik, Csapó u. 26. 36

EGY
jó családból való fu- tuló tanulónak,
a **Móric-féle**
hentesáru üzletbe felvétetik.

Egy
bolti szolgáló azonnal fel- vétetik Eisenberg Test- vérek Hatvan-utca 36. 539

Egy
fiatal fűszer és vas ke- reskedő segéd alkalmaz- zást keres özv. Rankay Györgynél. Booskai-tér 12. Hamar Imre. 528

18
fűszeres segéd alkalma- zást keres. Cim Rozáry Tibor Booskai-tér 12. 529

Magános
fiatal ember keres egy tisztességes idős nőt, a házi-tenészt elvégzésére. Cim H.-sámsoni vadór. b

Tisztességes
takarító azonnal felvé- tetik Hatvan-utca 31. Ud- varban jobbra. 533

Egy
ügyes megbízható csalá- dos ember sitemény ki- hordónak felvétetik Hor- gonyi, Bathányi-utca 15. 532

Két
ügyes fűszeres segéd fel- vétetik Rankainé Booskai tér 12. 527

Borseprút
veszek, Csapó-utca 70. 535

Kocsisok
Állandó alkalmazásra fel- vétetnek, Teleki-utca 100 szám. 417

Borseprút
veszek Csapó-utca 38 ital- mérésben. 548

Munkát
talál ügyes ember. Fe- renc József-ut 8. Tóth. 536

Munkásnok
és munkásnők feléte- nek Teleki-utca 100 szám 417

Ügyes
fiatal fűszerkereskedő se- géd 15-ze felvétetik Pál- mañy Pál Miklósu-utca 44. 540

Fodrászsegéd
jómunkás felvétetik özv. Oláh Sándorné, Mester 41 5/1

Hajcsuszoboszlói
Ierakatunkba elarusitónót keresünk óvadékkal, Ko- rona Kenyérgyár Bethlen utca 23. 543

Egy
magános hisigánfű idős- sebb ember portásnak fel- vétetik, Korona Kenyér- gyár. 544

Mérlegképes
könyvelőt keresünk egész délutáni munkára, nős ember kényelmes lakást kaphat korona kenyér- gyár. 545

Szépén
berendezett utcai szobát keresek külön előszobával Cimet n lap kiadóhivata- lába kékek „Lakás” jel- gére. 552

Munkás
lányok felvétetnek a tej- csarnokban. Bdtihen-utca 12 szám alatt. 553

Elveszett
Vasárnap délelőtt egy ezüst pénzárca, a meg- illő jutalomba részesül Rózsa Kistemplombazár. 554

Eladás.

Egy
asztalos műhely teljes fel- szereléssel egészben eladó Szent Anna-u. 64. özv. Nádaí Rezsóné. d

Halápi
állomás mellett 34 ktr. hold föld — nagy darab termő szőlővel, — tanya épületekkel eladó. Érte- kezhetni Eötvös 104. 505

Eladók
káposztás, borsos hordók, használt és új, Péterfia 76. 435

Eladó
15 köblös buzatermő ka- szálló, vetéssel. Pac 3 sz tanya. 2500 forinttal meg- vehető, a többi kölcsön. Értekezhetni Kerekes-te- ep 20 sz. 352

Jóforgalmu
kóser bodega más váliat miatt kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet Hunyadi 17. 538

Többféle
butorok eladók, Szappa- nos-utca 27. szám. 508

Eladó
Pacsirta-utca 47 sz. 4 darab prima sertés 1050 kiló körül kinek finom zsirnakvalóra van szük- sége az ne sajnáljon le- fáradni. 550

Egy
szalon garnitúra és szőnyeg eladó, hol? Megmondja a kiadóhivatal. 534

Elköltözés
véget Nyilas-telepen Mal- vin-utca 24 számú ház eladó. 200 négyzetméter földdel. 544

Szebbnél-szebb

Karácsonyi ajándék

tárgyak kiállítása

Kaszanyitzky

Endre

főtéri üzletében.

Debreceni Kézizálog Kölcsonintézet

részv.-társ.

Debrecen, Arany János-u. 9.

(Alapított 1878).

Kölcsonöket nyujt, ékszerekre, — arany- és ezüsttárgyakra és egyéb ipari készítményekre.

Raktárakban iparosok és kereske- dőtől árukat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyujt. 209

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadó- hivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

„OLLA”

gummi kapható minden gyógyszerárban és jobb drogeriákban. A kirakatokban kifüg- gesztett OLLA táblácskák az OLLA lerakatot jelzik. Mintagyűjtemény 12 drb. rendezve 5 kor. Két évi jótállás minden da- rabért. OLLA gummit több mint 2000 orvos mint pó- tolhatatlant javasolja.

Kapható Debrecenben: Központi dro- gueria, Steiner M, Kovacs N. és Harsányi L. Kútek S. gyógyszerárban és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitá- rius S uraknál. 33

Modern villamos berendezések

világítás, Dynamó és Motorberendezé- sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy- raktár különleges csillárakból, Wott- ram lámpákból 20

Fazekas Imréné Piac-u. 83. 567. sz. Telefon

KELENGYÉT

legszébben
leggyorsabban
és a
legszolidabb árban
tisztít

Hrabácy első debreceni gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő

részvénytársaság.

Gyár és főzlet Széchenyi 42. Fióküzlet: Csapó-u. 30. Telefon 668
Hatvan-u. 11. Telefon 578.
Piac-u. 22. Glück. Telefon 323.

Gyakorlott Ingvasalónok felvétetnek. 167